

ଭର୍ଷାପେନକୁ ଅଷ୍ଟିଆନ ଗ୍ରୀ ପ୍ରି

ରେଡ଼ବୁଲ୍ ଡ୍ରାଇଭର ମ୍ୟାକ୍ ଭର୍ଷାପେନ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅଷ୍ଟିଆନ ଗ୍ରୀ ପ୍ରି ଫର୍ମୁଲାଡ୍ରାମ ମୋଟରରେ ସିଂ ଚାଲଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି।

୦୯

୧୦

କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବେ ଅନୁଷ୍ଠା

ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠା ଶର୍ମିଷ୍ଠା ମହଲା କ୍ରିକେଟର ଝୁଲନ ଗୋସ୍ୱାମୀଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍ଚର କ୍ରିକେଟ ଖେଳୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।



ପୁରୀ ଘୋଷଯାତ୍ରା ପାଇଁ ରଥରେ ଲଗାଯିବାକୁ ଥିବା ଘୋଡ଼ାଗୁଡ଼ିକରେ ରବିବାର ଚିତ୍ରକର ସେବକ ରଙ୍ଗ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଡରାଇଲାଣି ତୃତୀୟ ଲହର

ଅକ୍ସୋବର-ନଭେମ୍ବରରେ ଶୀର୍ଷ ଛୁଇଁପାରେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୭

ଦେଶରେ ଏବେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଚଳମୁହାଁ ରହିଛି। ତୃତୀୟ ଲହର ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ହେଉଥିବାବେଳେ ତୃତୀୟ ଲହର ଆସିବ ବୋଲି ଆଇଆଇଟି କାନପୁରର ଆକଳନ ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ମନରେ ଛନ୍ଦନା ପଶିଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ କୋଭିଡ଼ ଗାଇଡ଼ଲାଇନକୁ ଯଦି ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବେ ପାଳନ କରା ନ ଯାଏ ତେବେ ଅକ୍ସୋବର-ନଭେମ୍ବର ବେଳକୁ ସଂକ୍ରମଣର ତୃତୀୟ ଲହର ଶୀର୍ଷ ଛୁଇଁବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ତୃତୀୟ ଲହର ଭଳି ତୃତୀୟ ଲହରରେ ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିବ ନାହିଁ। ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ ତୃତୀୟ ଲହରର ଅଧା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ସରକାରୀ ପ୍ୟାନେଲର ବିଜ୍ଞାନିକମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଯଦି ଏହି ସମୟରେ କରୋନା ଭୂତାଣୁର ଆଉ ଏକ ନୂଆ ଘାତକ ଭାରିଆଣ୍ଟ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ, ତେବେ ସଂକ୍ରମଣ ଦ୍ରୁତତର ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞ ମନୀନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅତି ଖରାପ ସ୍ଥିତି ଆସିଲେ ବି ଅକ୍ସୋବର-ନଭେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ଦୈନିକ ସର୍ବାଧିକ ୨ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶରେ ତୃତୀୟ ଲହରର ପ୍ରକାପ ସାମାନ୍ୟ ହୁଏ ପାଇଥିବାବେଳେ

ତୃତୀୟ ଲହରକୁ ନେଇ ବିଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ଗାଣିତିକ ମଡେଲ

- ନୂଆ ଭାରିଆଣ୍ଟକୁ ନେଇ ଅଙ୍କକଣ୍ଠା
- ଟିକା ପ୍ରଭାବ ଉପରେ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ସ୍ଥିତି ନିର୍ଭର କରେ

ତୃତୀୟ ଲହରକୁ ନେଇ ଟିକା ବଢ଼ୁଛି। ସମ୍ଭାବ୍ୟ ସ୍ଥିତିକୁ ପୂଜାବିଳା କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚଳାଇଥିବାବେଳେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଅଙ୍କକଣ୍ଠା। ଗାଣିତିକ ମଡେଲ ବ୍ୟବହାର କରି କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ପର୍କରେ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିବା ପାଇଁ ଗତବର୍ଷ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଭାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ କାନପୁର ଆଇଆଇଟି ପ୍ରଫେସର ଡ. ଅଗ୍ରୱାଲ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଉକ୍ତ କମିଟିରେ ଆଇଆଇଟି ହାଇଦ୍ରାବାଦର ବିଜ୍ଞାନିକ ଏମ୍. ବିଦ୍ୟାସାଗର, ସମ୍ବିତ ଚଢ଼ପୁଷ୍ପା-୪

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୭(ବୁଧବୋ)

କରୋନା ତୃତୀୟ ଲହର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସ ରବିବାର କହିଛନ୍ତି। ତୃତୀୟ ଲହରରେ ଶିଶୁମାନେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଥିବାରୁ ସରକାର ଏକ ଏସ୍ୱିପି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସଜାଗ ରଖାଯାଇଛି। ତାହାର, ନର୍ସିଂ ଏନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାକର୍ମରେ ଅଗଣ୍ଠରେ କଟକଣା କୋହଲି କରା ନ ଯାଉ: ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଆଇସୋଲେସନ ବେଡ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗୁରୁତର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲରେ ୬୪ ନବଜାତ ଶିଶୁ ଇଣ୍ଟେନ୍ସିଭି କେୟାର ୟୁନିଟ୍(ଏନ୍ଆଇସିୟୁ) ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଚାଲିଛି। ଏଥିରେ ବୁର୍ଲା ଜିଲ୍ଲାରରେ ୨୦, କଟକ ଏସ୍ୱିପି ଏବଂ ବାଲେଶ୍ୱର ଫକୀର ମୋହନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲରେ ୧୦ଟି ଲେଖାଏ ରହିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଏହି ମେଡିକାଲ କଲେଜଗୁଡ଼ିକରେ ଚଢ଼ପୁଷ୍ପା-୪

ରାଜ୍ୟରେ ସବୁଠି ପେଟ୍ରୋଲ ୧୦୦ ଉପରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୭

ଦିନକର ବିରତି ପରେ ପୁଣି ଥରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଓ ଡିଜେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏହି ଦର ବୃଦ୍ଧି ପଲରେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଚଢ଼ିଯାଇଛି। ସେହିଭଳି କଳାହାଣ୍ଡି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ନୂଆପଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ମାଲକାନଗିରି

- ପେଟ୍ରୋଲ ୩୫, ଡିଜେଲ ୨୦ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି
- ୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ଡିଜେଲ ଶହେ ଟପିଲା

ଭଳି ୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ଡିଜେଲ ଦର ମଧ୍ୟ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଚଢ଼ିଛି। ରବିବାର ଜଗତସିଂହପୁରରେ ଚଢ଼ପୁଷ୍ପା-୪

ବଡ଼ ଧନୀଙ୍କ ମହାକାଶ ଦୌଡ଼

୨

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ

ଅଣଦେଖା କରନ୍ତି

ସାର୍ବଣର ସର୍ବ

ଦୁଆ ରୂପରେ ଦୁଆ ରଙ୍ଗରେ
ଜୀ ସାର୍ଥକରେ
ସାର୍ବଣର ପର୍ବ
ଜୁଲାଇ ୫ ରୁ ୨୪ ତାରିଖ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ର ପାଇଲେ ଜାତୀୟ ଆଇସିଟି

ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର

କନ୍ୟାପୁର ୪୧୭ (ନି.ପ୍ର.): ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କନ୍ୟାପୁର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ର ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସୂଚନା ଓ ଯୋଗାଯୋଗ ପ୍ରଯୁକ୍ତି (ଆଇସିଟି) ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର ପାଇଛନ୍ତି। ଆଇସିଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କର ଅବଦାନକୁ ବିଚାର କରି ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଗଣିତର କଠିନ ପ୍ରସଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକୁ ବୈଷୟିକ ଭାବେ କୌଶଳର ପ୍ରୟୋଗ ଶୁଭା ସରଳ ଭାବରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଗତବର୍ଷ ଅନୁଲୋଚନରେ ଆବେଦନପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଉଚ୍ଚପଦାଧିକାରୀ କମିଟି ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬ ଜଣ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ସୁପାରିଶ କରିଥିଲା। ସମଗ୍ର ଦେଶରୁ ୨୦୧୮-୧୯ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ପାଇଁ ୨୦୪ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ଚୁଡ଼ାଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସମଗ୍ର ଦେଶରୁ ମାତ୍ର ୨୫ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ନିମନ୍ତେ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଶିକ୍ଷକ ମିଶ୍ର ପୂର୍ବରୁ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ।



ଓଡ଼ିଶା ଭିତରକୁ ପଶିଲା ଛତିଶଗଡ଼

ମାଲକାନଗିରି, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଓଡ଼ିଶାର ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳ ଉପରେ ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ନଜର ପଡ଼ିଛି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଟାଙ୍ଗି ବ୍ଲକ୍ କୋଟିଆ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରଦେଶ ଦୃଷ୍ଟି ପକାଇଥିବା ବେଳେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଉପରେ ଛତିଶଗଡ଼ର ଆଖି ପଡ଼ିଛି। ସଦର ବ୍ଲକ୍ ମଟାପାଳା ପଞ୍ଚାୟତ ଆକରପାଲି ଗ୍ରାମକୁ ନବକାଳୁ ନେଇଛି ଛତିଶଗଡ଼। ଚିତ୍ତବିରି-ମଟାପାଳା ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଆକରପାଲିରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମ ରହିଛି। ଏହି ଗ୍ରାମଠାରୁ ୧ କି.ମି. ଦୂରରେ ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ର ସୁକୁମା ଜିଲ୍ଲା ଅବସ୍ଥିତ। ଆକରପାଲିରୁ ସୁକୁମା ଯିବା ରାସ୍ତାରେ ୧ କି.ମି. ପରେ ପଡୁଥିବା ମାଙ୍ଗିପାଲି ଦାଉରା ଗ୍ରାମ ଛତିଶଗଡ଼ର। ସେହି ଗ୍ରାମକୁ ଲାଗି ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଓଡ଼ିଶା ସୀମା ଚିହ୍ନ ହୋଇଛି। ସେହି ସୀମା ଲାଇନରେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ପଥର ଖୁଣ୍ଟି ଅଛି। ମାଙ୍ଗିପାଲି ଦାଉରା ଗ୍ରାମର ରାମା କୁରାମି (୯୦) କହନ୍ତି, ଆଜିକାଲି ପଲ୍ଲୀକୁ ଲାଗି ଏହି ସୀମା



ମାଙ୍ଗିପାଲି ଦାଉରା ଗ୍ରାମର ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ରାମା କୁରାମି ନିଜେ ଛିଡା ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ସୀମା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି।

ଲାଲ ନରହିଥିବା ସେ ଦେଖି ଆସୁଛନ୍ତି। ଛତିଶଗଡ଼ ସୀମା ତେଜି ଓଡ଼ିଶାର ଆକରପାଲି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା କରିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମାଟା ପାଳା ସରପଞ୍ଚ ବିନାୟକ ମାଡ଼କାମି, ଆକରପାଲି ଗ୍ରାମ ମୁଖ୍ୟ ଆ ବୁଲ୍ଲା ମାଡ଼କାମି, ଖର୍ତ୍ତେମୟର ଆଇଡା ପଡ଼ିଆମି ପ୍ରମୁଖ କହନ୍ତି, ଆମ ଚାକ୍ ପଲ୍ଲୀକୁ ଲାଗି ଏହି ସୀମା

- ଓଡ଼ିଶାର ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଲ୍ଲା ପିଠୁ ରାସ୍ତା
- ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ସମ୍ପା ହୋଇନି ଉଭୟ ରାଜ୍ୟର ସୀମା ଲାଇନ୍
- ଓଡ଼ିଶାର ଆକରପାଲି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା କରିଛି ଛତିଶଗଡ଼

ଏନେଇ ମାଲକାନଗିରି ତହସିଲଦାର ରୁଣ୍ଡିନିଧି ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ କୌଣସି ଗ୍ରାମବାସୀ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମୋ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣିନାହାନ୍ତି। ତେବେ ସୋମବାର ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ଛିଡା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ମାଲକାନଗିରି ବିତିଓ ଅକ୍ସିଡ୍ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ସୂଚନା ପାଇ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ମୁଁ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇଥିଲି। ଏନେଇ ପିଡିଆରୁଟିଏକୁ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଦିଆଯିବ। ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ସୀମା ଚିହ୍ନ କରି ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି।



ରାୟଗଡ଼ା ସହର ମଝିଘରୀଆଣୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟ ବ୍ରିଡିଂ ଅନଳର ବ୍ରିକ୍ ବିପଜନକ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଛି। ସାମବାହନ ବଳାଚକ ନିଷେଧ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହା ଉପରେ ଦୈନିକ ଭାରିଯାନ ଯିବାଆସିବା କରୁଛି।

ହାର୍ଡିକୋର ମାଓବାଦୀ ପୁନେମ୍ବ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ

ମାଲକାନଗିରି, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ମାଲକାନଗିରି ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ର ଜଣେ ହାର୍ଡିକୋର ମାଓବାଦୀ ରବିବାର ବସ୍ତ୍ର ପୋଲିସ ନିକଟରେ ଆତ୍ମ ସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ କାମରେ ଭ୍ୟାଲି ଏରିଆ କମିଟିର ସଚିବ ପୁନେମ୍ବ ରାଜେଶ୍ୱରୀ। ପୁନେମ୍ବଙ୍କ ନାମରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ସେ ମାଓବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନରେ ରହି ବିଭିନ୍ନ ହିଂସାକାଣ୍ଡରେ ଜଡିତ ଥିଲେ।

ବକ୍ରପାତରେ ୨ ମୃତ

ନିଶ୍ଚିତକାରାଣ/ସର୍ବତଳା, ୪୧୭ (ସ୍ୱ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଲାଙ୍ଗୀର ଓ କଟକ ଜିଲ୍ଲାରେ ରବିବାର ବକ୍ରପାତ ଘଟି ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ସର୍ବତଳା ବ୍ଲକ୍ କେଲଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ପିପ୍ପୁ କୁସମମୁଖୀ ଗାଁର ବାଣୀ ଧନୁ ରଣା (୪୫)ଙ୍କର ବକ୍ରପାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ସକାଳେ କମିରେ ହଳ କରୁଥିବାବେଳେ ବର୍ଷା ସହ ବକ୍ରପାତ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ସେ ସେଠାରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ପାଖ ଜମିରେ କାମ କରୁଥିବା ଅନ୍ୟ ବାଣୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ସର୍ବତଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସା ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି କଟକ ଜିଲ୍ଲା ମହାଙ୍ଗା ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଳିପଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବକ୍ରପାତ ଘଟି ନରୋନ୍ଦ ଜେନା(୩୮) ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅରିଲେ ଗ୍ରାମର କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ରାଉତ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ହେଉଥିବାବେଳେ ଉଭୟେ ବାଲିପଡ଼ିଆ ବନ୍ଦାରର ଏକ ଘର ବାହାରେ ଛିଡା ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବକ୍ରପାତ ହେବାରୁ ଦୁହେଁ ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆସ୍ତ୍ରାଲୁକ୍ତ ଯୋଗେ ମାହାଙ୍ଗା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ନରୋନ୍ଦଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଥିବା କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦଙ୍କୁ କଟକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ମାଲ ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍‌ରୁ ୭୦ଲକ୍ଷର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ

ପୁନିଗୁଡ଼ା/ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଏକ ମାଲ୍ ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍‌ରୁ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପୁନିଗୁଡ଼ା ପୋଲିସ ଶନିବାର ୭୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି। ଏହି ମାଲକାନଗିରି ସମ୍ପୃକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସମେତ ୭ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବ। ସହ ଏକ ଟ୍ରକ୍, ଟ୍ରାକ୍ଟର ଏବଂ ଅଟୋରିକ୍ସା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ମୁଖ୍ୟ ଚାଲାଣକାରୀ ତଥା ମାଲି ଡେପାଉଡ଼ାର କରୁଣା ହିଆଲ୍‌ଏବଂ ଡାକ୍ତର ବୁଲ୍ ପୁଅ ବାରେନ୍ଦ୍ର ହିଆଲ୍, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ହିଆଲ୍, ପୁନିଗୁଡ଼ା ସହଯୋଗୀ ବାବୁଲ୍ ସେଠା, ରାଜଗୁଣ୍ଡାନ୍ତର ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ ନିମା ରାଓ ଏବଂ ଡାକ୍ତର ହେମା ରାଓ। ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଖବର ପାଇ ବିଷମକଟକ ଏସ୍‌ପିଓ ଆକାଶ ସାହୁଙ୍କ

ନେତୃତ୍ୱରେ ପୁନିଗୁଡ଼ା ଆନାଧିକାରୀ ପୋଲିସ ପଞ୍ଚିତ୍ର ୭ କୁଲଖାଲ ୮୦ କେଜି ସୁଞ୍ଚାଣୀ ସାହୁ ଏବଂ ପୋଲିସ ଟିମ୍ ଟଡ଼ାଉ କରିଥିଲେ। ପୁନିଗୁଡ଼ା ଆନା ମାଲିଡେପାଉଡ଼ା ରେଳଧାରଣା ନିକଟରେ ଏକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଏବଂ ଅଟୋରିକ୍ସାକୁ ଗଞ୍ଜେଇ ବସ୍ତା ଟ୍ରକ୍(ଆରକେ ୧୯ ଜିଟି ୮୮୨୩)ରେ ଲୋଡ୍ କରାଯିବା ସମୟରେ



କଟକ ଗଞ୍ଜେଇ ସହ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ।

ବିବାହ ଭୋଜିରେ ଚଢ଼ାଉ, ୩୦ହଜାର ଜରିମାନା

କଟକ ଅଫିସ, ୪୧୭: କୋଭିଡ୍ କଟକଣା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ନୂଆପଡ଼ାଠାରେ ବିବାହ ଭୋଜିଚାଲିଥିବାବେଳେ ରବିବାର ସିଏସ୍‌ସି ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସ୍ୱାଡ୍ ଟଡ଼ାଉ କରି କଟକରୁ ୩୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଛି। ନୂଆପଡ଼ାସ୍ଥିତ ବିବାହ ଘରରେ ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଜି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଭୋଜି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସ୍ୱାଡ୍ ଟଡ଼ାଉ କରି ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏନେଇ ସିଏସ୍‌ସି ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସ୍ୱାଡ୍ ଅଧିକାରୀ ପରେଶ କୁମାର ନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ସରକାରୀ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ମାତ୍ରାଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ ହେଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣକୁ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଆନା ଆଗରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ତି ଉଦ୍ୟମ

ସିପୁଲିଆ, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବୃତ୍ତୀୟ ସାମାଜିକ ଓପରାଣର ଶିକାର ହେବା ପରେ ଜଣେ ମହିଳା ରବିବାର ଅପରାଧରେ ଆତ୍ମହତ୍ତି ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଆନା ଆଗରେ ଦେହରେ କିରୋସିନ ଭାଲି ନିଆଁ ଲଗାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ମହିଳାଜଣକ ସିପୁଲିଆସ୍ଥିତ ଶାଶୁ ଘରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ। ଶାଶୁ ଘର ଲୋକେ ଗ୍ରହଣ ନ କରିବା ଓ ସାମାଜିକ ଫୋରା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଗତ କୁଟ୍ ନ ଚାରିଖରେ ସିପୁଲିଆ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ନ କରିବାରୁ ସେ ଆତ୍ମହତ୍ତି ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ତଦନ୍ତ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆନା ଅଧିକାରୀ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଛାଡ଼ି ଫେରାର

୨୯ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହାତେଇଥିଲେ। ପରେ ମା'ଙ୍କ ଦେହ ଖରାପ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ସେ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୪ରେ ତାଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ଘରକୁ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍, ଗହଣା ଥିବା ବ୍ୟାଗ୍ ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସାମାଜିକ ନ ପାଇ ଘର ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଆଗରପଡ଼ାରେ। ମହିଳାଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ପୂର୍ବରୁ ସେ ବିବାହିତା ଥିଲେ। ପରେ ଉପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। କୌଣସି ଦିଶ୍ୟକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସେ ବିବାହ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଶନିବାର ରାତିରେ ଶାଲ ସାରି ଶୋଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ରବିବାର ସକାଳେ କବାଟ ନ ଖୋଲିବାକୁ ସେଠାରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଦେବୀନେ ମୋବାଇଲ୍‌ରୁ ଆନାରେ ଜଣାଗଲା। ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଦେଇ ଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ନ କରିବାରୁ ସେ ଆତ୍ମହତ୍ତି ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ତଦନ୍ତ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆନା ଅଧିକାରୀ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଶୃଙ୍ଖଳିତ ରଥଯାତ୍ରା ଉପରେ ତିନିପିଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୪୧୭: ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଡିଜିପି) ଅଭୟ ରବିବାର ପୁରୀ ଗସ୍ତରେ ଆସି ରଥଯାତ୍ରା ସଂକ୍ରାନ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ସେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୁଲି ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ଏ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଏସ୍‌ପିକୁ ପଚାରି ବୁଝିଛନ୍ତି। ଶୃଙ୍ଖଳିତ ଭାବେ ରଥଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱରାସ୍ତାପ କରିଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଯେପରି କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅପ୍ରୀତିକର ପରିସ୍ଥିତି ଗ୍ରହଣ ନ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ସକାରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଗତ କୁଟ୍ ନ ଚାରିଖରେ ଦେଇଛନ୍ତି। ରଥଯାତ୍ରା ଲାଗି ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ ହେବା ନେଇ ସେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ସହିତ ଅତିରିକ୍ତ ଡିଜି (ଆଇନ ଶୃଙ୍ଖଳା) ରାଧାକୃଷ୍ଣ ଶର୍ମା, ଗୋଇନ୍ଦା ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଲଳିତ ଦାସ, କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ଡିଆଇଜି ନରସିଂହ ଭୋଇ, ଗୋଇନ୍ଦା ବିଭାଗ ଡିଆଇଜି

- ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଅଞ୍ଚଳର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯାଞ୍ଚ କଲେ
- ପୁରୀବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଲେ
- ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍‌କୁ ସ୍ୱୀକୃତି ପରେ ଗାରିଡ଼ଲାଲନ୍

ଅନୁପ ସାହୁ ଏବଂ ପୁରୀ ଏସ୍‌ପି କନଞ୍ଚର ବିଶାଳ ସିଂ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଶୃଙ୍ଖଳିତ ରଥଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ପୋଲିସ ତିନି ଅଭୟ ଜନସାଧାରଣ ବିଶେଷକରି ପୁରୀବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ପୁରୀବାସୀ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଗାଢ଼ଭ୍ରାଜନ ମାନି ଘରେ ରହି ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ରଥଯାତ୍ରା ଦେଖିବା ସହ ପ୍ରଶାସନକୁ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଡିଜିପି କହିଛନ୍ତି, ରଥଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯାଞ୍ଚ କରିଛି। ମୋ ସହିତ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ସୁରକ୍ଷାର ବିଭିନ୍ନ

ବର୍ଷକରେ ୧୬୦ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ: ମାଓବାଦୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟି

ମାଲକାନଗିରି, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

୨୮ରୁ ୩ ଅଗଷ୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶହୀଦ ସପ୍ତାହ

ବର୍ଷେ ମଧ୍ୟରେ ୧୬୦ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ବୁଲି ବିନିମୟ, ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଓ ସ୍ୱାଧୀନତା ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଏହି ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ମାଓବାଦୀଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଜାରି ୧୬ ପୃଷ୍ଠାର ପ୍ରେସ୍ ନୋଟ୍‌ରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଦଣ୍ଡକାରଣ୍ୟର ୧୦୧ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏଥିସମେତ ୧୧, ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୪, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଛତିଶଗଡ଼ ସାମାଜିକରେ ୮, ଓଡ଼ିଶା-ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶରେ ୧୧, ତେଲଙ୍ଗାନାରେ ୧୪

ଓ ପଶ୍ଚିମଘାଟିରେ ଜଣେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ତେବେ ଏହି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩୦ ଜଣ ମହିଳା ମାଓବାଦୀ ରହିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ ୫ ଜଣ ମାଓବାଦୀ ଓ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ୧୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜୁଲାଇ ୨୮ରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଓବାଦୀମାନେ ଶହୀଦ ସପ୍ତାହ ପାଳନ କରିବାକୁ ଏହି ପ୍ରେସ୍ ନୋଟ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

ବଳାଙ୍ଗୀର ଅଭିଯୋଗରେ ବନପାଳ ଗିରଫ

ମାଲକାନଗିରି, ୪୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ବନପାଳ ପୁରଲୀଧର ଅନୁଗୁଲିଆ ଓକେଲ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏକ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକ(୨୬)ଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗୀର କରାଯାଇ ଅଭିଯୋଗରେ ରବିବାର ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଯୁବକଙ୍କ ସହ ପୁରଲୀଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏପ୍ରିଲ୍ ୫ରେ ବନପାଳଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଯୁବକ ଜଣକ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଦିନ ରାତିରେ ଯୁବକଙ୍କ ଅନିଚ୍ଛା ସତ୍ତ୍ୱେ ବନପାଳ ପୁରଲୀ ତାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗୀର କରିଥିଲେ। ପରେ ପାଟିତାକୁ ବିବାହ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ସହ କାହାକୁ ନ ଜଣାଇବାକୁ କହିଥିଲେ। ଘଟଣା ଉଭୟ ପରିବାରର ଲୋକେ ଜାଣିବା ପରେ ପୁରଲୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯୁବକଙ୍କ ବିବାହ କରିଦେବାକୁ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଇତି ମଧ୍ୟରେ ପୁରଲୀ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିବା



ଗିରଫ ବନପାଳ ପୁରଲୀ।

ଜାଣିବାକୁ ପାଇବା ପରେ ପାଟିତା ଏନେଇ ପୁରଲୀଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ। ପୁରଲୀ ତାଙ୍କୁ ଧମକମଧ୍ୟ ଦେବା ସହ ଅଶ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଘଟଣା ଶେଷରେ ପାଟିତା ମାଲକାନଗିରି ଏସ୍‌ପିଡିଏମ୍‌ଙ୍କ କୋର୍ଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୁରଲୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ସୁଦାପଙ୍କ ରିମାଣ୍ଡ ପାଇଁ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଆବେଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.ରେ)

ରାଜ୍ୟରେ ନକଲି କରୋନା ଔଷଧ ଜବତ ଘଟଣାରେ ଜାଲମତାଞ୍ଚର ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଟିମ୍ ରାଧାକେଟ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟଦାୟ ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ସୁଦାପ ବାଣୀଜୀଙ୍କୁ ୧୦ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବ। ଏନେଇ ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ଟର ଅନୁମତି ପାଇଁ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହା ଏକ ଲମ୍ବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ହୋଇ ବିଏସ୍‌ପିଏଫ୍ କଣ୍ଠେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସୂଚନାମୁତାବେ, ସୁଦାପ ଗିରଫ ହୋଇ ଏବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କ୍ରୁଟିସିଆଲ୍ ମାଲିକ୍ସ୍‌ଟ୍ରେ ଅଧୀନରେ ଅଛନ୍ତି। ଆମ ପକ୍ଷରୁ କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟକୁ ରିମାଣ୍ଡ ନିମନ୍ତେ ଲେଖାଯାଇଛି। କଟକ ମାମଲାରେ ସୁଦାପଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏଠାକୁ ଆଣାଯାଇ ପଚରାଉଚରା କରିବାକୁ କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କୋର୍ଟକୁ ଅବଗତ କରିବେ। ସେଠାରୁ ଅନୁମତି ମିଳିଲେ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଟିମ୍ ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ସୁଦାପଙ୍କୁ ଆଣି କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରିବ। ଏହାପରେ କଟକ କମିଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ କଟକ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ ହେଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣକୁ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ନକଲି କରୋନା ଔଷଧ ଜବତ ଘଟଣା

- ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ଟକୁ ଅବଗତ କରିବେ କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟ
- ଅନୁମତି ମିଳିଲେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଯିବ ଟିମ୍

କରାଯାଇଛି, ବନ୍ଦାରେ ଏହି ନକଲି ଔଷଧ ରହିଯାଇଛି କି ନାହିଁ ଓ ଏଥିସହିତ ଆଉ କେଉଁମାନଙ୍କର ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଛି ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କୁ ଜେରା କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ନକଲି କରୋନା ଔଷଧ କାରବାରର ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁହାଯାଉଥିବା ଶିବକୁ କୁଟ୍ ୨୪ରେ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। କଟକ କମିଟି ଛକସ୍ଥିତ ନିଜ ମେଡିକାଲ୍ ମେଡିକାଲ୍ ପ୍ରାଥମିକ କୋର୍ଟକୁ ଅବଗତ କରିବେ। ସେଠାରୁ ଅନୁମତି ମିଳିଲେ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ଟିମ୍ ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ସୁଦାପଙ୍କୁ ଆଣି କଟକ ଟ୍ରାଏଲ୍ କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରିବ। ଏହାପରେ କଟକ କମିଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ କଟକ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ ହେଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣକୁ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।



ଏସ୍‌ପି ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ପୋଲିସ ତିନି ଅଭୟ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସଂକଳ୍ପ ଅଞ୍ଚଳ ବୁଲି ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି।

ଦିଗ ଉପରେ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏସ୍‌ପି ଏକ ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଦିନେ କିମ୍ବା ଦୁଇଦିନ ଏସ୍‌ପି କନଞ୍ଚର ବିଶାଳ ସିଂ କହିଛନ୍ତି, ରୂପ ଦିଆଯାଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ସ୍ୱୀକୃତି ପରେ ଗାଢ଼ଭ୍ରାଜନ ଜାରି କରାଯିବ। ଗତବର୍ଷ ଜନସାଧାରଣ ବିଶେଷକରି ପୁରୀ ସହରବାସୀଙ୍କ ଅକୃଷ୍ଣ ସମର୍ଥନ ଯୋଗୁ ଶୃଙ୍ଖଳିତ ଭାବେ ରଥଯାତ୍ରା ହୋଇପାରିଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ସେଭଳି ସହଯୋଗ ଆଶା କରୁଛୁ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏସ୍‌ପି କନଞ୍ଚର ବିଶାଳ ସିଂ କହିଛନ୍ତି, ବିନା ଭକ୍ତରେ ରଥଯାତ୍ରା ହେଉଥିବାକୁ ପୋଲିସ ନିକଟରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ଏକ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ସହ ନିଆଯାଉଛି। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହୋଷ୍ଟା କାର୍ ଦର ବଢ଼ିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୧୭: ହୋଷ୍ଟା କାର୍ ଦର ବଢ଼ିବାର ଲିମିଟେଡ୍ ଭାରତରେ ଏହାର ବିକ୍ରି ମଡେଲ କାର ଦର ବଢ଼ାଇବାକୁ ଯାଉଛି। କମ୍ପାନୀର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କମ୍ପାନୀର ଦର ବଢ଼ିବା ଯୋଗୁ ଏକଲି ଦର ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ବିଚାର କରାଯାଇଥିବା ଅଧିକାରୀ ଜଣକ କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ କୋଭିଡ ସମେତ ଅନ୍ୟ ମେଟାଲ ଦର ବଢ଼ିଛି। କାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ଧାତୁ ବିଶେଷ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥାଏ। ହୋଷ୍ଟା କାର୍ କମ୍ପାନୀ ଭାରତରେ ସିଟି ଏବଂ ଆମେରିକ ଭଳି ଅନ୍ୟ କିଛି ମଡେଲ ବିକ୍ରି କରୁଛି। କେଉଁ ମଡେଲ ଉପରେ ଦର କେତେ ବଢ଼ିବ ସେ ନେଇ କମ୍ପାନୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୂଚନା କିଛି ସଂଖ୍ୟା ଭାବେ ସୂଚନା ଦେଇନାହିଁ। କମ୍ପାନୀର ସେଲସ୍ ଆଣ୍ଡ ମାର୍କେଟିଂ ବିଭାଗ ବରିଷ୍ଠ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜେଶ ଗୋସ୍ୱାମି କହିଛନ୍ତି- ଜାପାନ୍, ଆଲୁମିନିୟମ ଭଳି ଧାତୁର ଦର ବର୍ତ୍ତମାନ ବଢ଼ିଛି। ତେବେ ଅଗଷ୍ଟଠାରୁ ଏହି ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୧୩,୨୬୨ କୋଟିର ଏଫପିଆଇ ନିବେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୧୭: ଭାରତୀୟ ଶେୟାର ବଜାରରେ ବିଦେଶୀ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ନିବେଶକ(ଏଫପିଆଇ)ଙ୍କ ନିବେଶ ଟୁନ ମାସରେ ୧୩,୨୬୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଛି। ବିଦେଶୀ ନିବେଶକମାନେ ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ନିବେଶ ଧାରା ଭାରି ରଖିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ ମାମଲା କମୁଥିବା ବେଳେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟୀ ଖୋଲିବା ନେଇ ନିବେଶକ ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି। ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରେ କଟକଣା ବର୍ତ୍ତମାନ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବଢ଼ିଛି। ପ୍ରଥମ ଟ୍ରେମ୍ପାରେ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ଫଳାଫଳ ଉନ୍ନତ ରହିଛି। ଆଗାମୀ ଦିନଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ସକାରାତ୍ମକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ନେଇ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଡିପୋଜିଟରୀ ତାଗା ମୁଦାବକ, ଏଫପିଆଇ ଟୁନ ୩୦ ସୁଦ୍ଧା ଶେୟାରରେ ୧୭,୨୧୧ କୋଟି ଏବଂ ବଣ୍ଡରେ ୩୯୪୬ କୋଟି ନିବେଶ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଆରବିଆଇ ନୋଟ ପ୍ରିଣ୍ଟ ନ କରୁ

ମୁମ୍ବାଇ, ୪୧୭ ସରକାରଙ୍କ ବିରାୟ ନିୟମ (ସରକାରଙ୍କ ଆୟ-ବ୍ୟୟ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଥକ୍ୟ)କୁ କମ୍ କରିବା ଲାଗି ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ(ଆରବିଆଇ) ନୋଟ ପ୍ରିଣ୍ଟ ନ କରୁ। ଏହା ବିରାୟ ଅପବ୍ୟୟ ହେବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ପିନାକୀ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ରବିବାର ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପିଆଇଆଇକୁ ସାମ୍ବାର୍ଦ୍ଧକରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯଦି ତୃତୀୟ ଲକ୍ଷରର ସାମ୍ବା ନ କରେ ତେବେ ଡିଡିଏ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଉନ୍ନତ ହେବ। ନ୍ୟାଶନାଲ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଅଫ ପବ୍ଲିକ ଫାଇନାନ୍ସ ଆଣ୍ଡ ପଲିସି(ଏନଆଇଏସପିଏଫ)ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ତ୍ତମାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାମାଣିତ ଚିକିତ୍ସକମାନେ ଦରଦାମରେ ଛୁଟିଆ ଆଣିବା ସହ ଏହାକୁ ଏକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛନ୍ତି। ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ କରିବା ଭଳି ଛୁଟିକୁ ଆଣିବା ଆବଶ୍ୟକ।



ବିରାୟ ନିଅଣ୍ଟ ନେଇ ପିନାକୀ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ମତ

ନୂଆ କରି ଯଦି କୌଣସି ବଡ଼ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନ ଆସେ ତେବେ ଆର୍ଥିକ ସୁଧାର ଦ୍ୱାରା ହେବ ବୋଲି ସେ ଆଶା ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ମହାମାରୀରେ ଲିଡିଫି ହ୍ରାସ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାଦ୍ୱାରା ନିୟୁତ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ରୋଗୀର ବଢ଼ାଇବା ଲାଗି ବୃତ୍ତ ଆର୍ଥିକ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଆର୍ଥିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦ୍ୱାରା ସରକାର ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ଲାଗି ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ସରକାର ବଜେଟରେ ଦେଇଥିବା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗୁ ବିରାୟ ନିୟମ ଡିଡିପିଏ ୯.୫%କୁ ବଢ଼ିଛି। ସେହିଭଳି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ବିରାୟ ନିୟମ କଥା ବିଚାରକୁ ନେଇ ଏହା ୪.୫% ରହିଛି। ମୋଟାମୋଟି ଭାବେ ବିରାୟ ନିଅଣ୍ଟ ଡିଡିପିଏ ୧୪ରୁ ୧୫% ରହିଛି। ଏକଲି ଛୁଟିରେ ଆହୁରି ଖର୍ଚ୍ଚ ବଢ଼ାଇବା ବେଳେ ଅନେକ କଥା ବିଚାରକୁ ନେବାକୁ ହେବ ବୋଲି ସେ ମତ ରଖିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରି-ଏମ୍ପସନ ନୀତି ପ୍ରଚାରଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ ନୀତି ପରି ନୀତି ସମସ୍ତ ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସହିତ, ଓଡ଼ିଶାରେ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଓଡ଼ିଶାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ତମ ଲୁହାପଥର ସଙ୍କଟରେ ଗତି କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍କାରକୁ ଆଗକୁ ଆସି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରି-ଏମ୍ପସନ ନୀତି ଏକ ଉତ୍ତମ ନୀତି ରହିଛି। ଯେହେତୁ ଏହି ପ୍ରି-ଏମ୍ପସନ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ କମ୍ପାନୀ ପାଇବା ନିମନ୍ତେ ଶିଳ୍ପସଂସ୍କାରକୁ ଲୁହା ପଥର ପାଇଁ କେବଳ ଖର୍ଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ଆବେଦନ କରିବା ଏକ ସରଳ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଆବେଦନ ହୋଇଥାଏ, ଜେଏସପିଏଲ୍ ସମେତ ରାଜ୍ୟଭିତ୍ତିକ ବହୁ ଶିଳ୍ପ କାରଖାନା ଏହି ନୀତି ଯୋଗୁ ଉପକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଶର୍ମା କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟଭିତ୍ତିକ ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ଅଭାବ ଏବଂ ଆକାଶକୁ ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ।

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଓସିଆ'ର ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ କରୋନା ମହାମାରୀରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଖୁବୁରା ଏବଂ ପାଇକାରୀ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଏମ୍ପସନରେ ବର୍ତ୍ତନେ ସାମିଲ କରି ସରକାରଙ୍କ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବ ଶିଳ୍ପ ସଂଘ (ଓସିଆ) ପକ୍ଷରୁ ଘୋର ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ସଂଘ କହିଛି ଯେ, ସରକାର ଅଣ୍ଟା, ଯୁବ ଏବଂ ମଧ୍ୟ ଶିଳ୍ପର ସଂଖ୍ୟାକୁ ବଦଳାଇ ଏମ୍ପସନରେ କରିବେ କିଛି ହେବନାହିଁ। ନିକଟରେ ସରକାର ଏମ୍ପସନରେ ସଂଖ୍ୟା ପୁନଃ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କରିବା ସହ ନୂଆ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କାରଖାନା ଏବଂ ଯନ୍ତ୍ରପାତିରେ ନିବେଶ ଓ କାରବାର ହିସାବରେ ଏମ୍ପସନରେ ବର୍ତ୍ତୀକୃତ କରାଗଲା। ଏକଲି ସମୟରେ ଏହି ବର୍ତ୍ତନେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଏହା ପରିସରକୁ

ଆଣିବା ଦ୍ୱାରା ଏମ୍ପସନରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଆହୁରି ହ୍ରାସ ପାଇବ; ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଏମ୍ପସନରେ ଅଧ୍ୟାୟନ ଆହୁରି ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପତ୍ତି ବୋଲି ସଂଘ ଆକଳନ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ସରକାରଙ୍କୁ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଏମାନେ କେତେ ସହାୟକ ହେବେ। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ସହାୟତାକୁ କିପରି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ଏକ ସାଧାରଣ ନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇଯିବ ବୋଲି ସଂଘ କହିଛି। ଅତୀତରେ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସରକାର ଅଣ୍ଟା, ଯୁବ ଏବଂ ପାଇକାରୀ କରାଗଲା ସେ ସମୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ରଖି ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଗି ଅଧିକ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇଲେ; ଯଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କରାଯାଇଥିବା ରଖି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖୁଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଏମ୍ପସନରେ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ ରଖି ପ୍ରଦାନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେମାନେ ଠିକ ଭାବେ ପୂରଣ କରିପାରିଛନ୍ତି ବୋଲି

ସରକାରଙ୍କୁ ଦର୍ଶାଇ ପାରୁଥିଲେ। ଏହି ସବୁ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଏହି ବର୍ତ୍ତନେ ସାମିଲ କରାଯିବା ଦ୍ୱାରା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପତ୍ତି ବୋଲି ସଂଘ ଆକଳନ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ସରକାରଙ୍କୁ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଏମାନେ କେତେ ସହାୟକ ହେବେ। ସରକାରଙ୍କ ଡୋକାଲ ଫର୍ ଲୋକାଲ ଏବଂ ମେକ୍ ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଭଳି ଯୋଜନାକୁ କିପରି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି ସଂଘ ଆଶଙ୍କା କରିଛି। ଦେଶର ଅନେକ କୋଟି ଖୁବୁରା ଓ ପାଇକାରୀ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଏମ୍ପସନରେ ସାମିଲ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ଆଲମ୍ପକ୍ଷ ଶିଳ୍ପର ସାମଗ୍ରୀ ଶିଳ୍ପକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିବା ଆଲମ୍ପକ୍ଷ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ଆଲମ୍ପକ୍ଷ ଶିଳ୍ପର ସାମଗ୍ରୀ ଶିଳ୍ପକୁ ଉନ୍ନତ କରିବାର ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ମ୍ୟାକ୍ ହେଲ୍ଡ କେୟାର ବିଲ୍‌ର ଡାଇରେକ୍ଟିଭ ବିଭାଗ ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ଚିନ୍ତା ସାମାଜ୍ୟ କହିଛନ୍ତି।

ପୋଷଣ ସୁନିଶ୍ଚିତତା ନେଇ ଆଲୋଚନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ ଆଲମ୍ପକ୍ଷ ବୋର୍ଡ ଅଫ କାଲିଫର୍ନିଆ ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ମହାମାରୀ ସମୟରେ ପାରିବାରିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ପୋଷଣ ସୁନିଶ୍ଚିତତା ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଭର୍ଚୁଆଲ ଆଲୋଚନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଦେଶରେ ଉତ୍ପତ୍ତିଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଙ୍କଟର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଏଥିରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ ନିକଟରେ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅର୍ପିତା ଚାର୍ଗାଟା କହିଥିଲେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଖାଦ୍ୟାଭାବ କରୁଛି ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଏମ୍ପସନରେ ସାମିଲ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ମହାନ୍ତି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସଂଘର ଦାବିକୁ ସରକାର ବିଚାର କରି ଏଥିରେ ଆବଶ୍ୟକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଓସିଆ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ଟିପିସିଓଡିଏଲ୍‌ରେ ସୁରକ୍ଷା ସପ୍ତାହ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭ ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଉଥିବା ଏହା କହିଛି। ସମସ୍ତ କୋଭିଡ ନିୟମକୁ ପାଳନ କରି ଲାଇଭେଟ୍ ମିଳିଥିବା ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସମସ୍ତ ଅଂଶଦାରଙ୍କୁ ସାମିଲ କରି ସୁରକ୍ଷା ସପ୍ତାହ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଭର୍ଚୁଆଲ ମାଧ୍ୟମରେ ଶପଥ ଉପରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ଲାଗି ସମସ୍ତ ଡିଜିଟାଲ ଓ ସେକ୍ଟରରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅଂଶଦାରଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁରକ୍ଷାରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ଲାଗି ନିୟମିତ ଭାବେ

ଦୂତୀ, ଭବାନୀ, ଶିବପାଲ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୭(କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ଚଳିତବର୍ଷ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସରେ କିନ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୩ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଜଣେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୪ଜଣ ଅଂଶଗ୍ରହଣର ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। କ୍ରୀଡ଼ା ମହାକୁଳ୍ୟ କ୍ରମେ ପାଖେଇ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ରବିବାର ଭର୍ଚୁଆଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ



କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ରୁକ୍ମାକାନ୍ତି ବେହେରା ଓ ଏମ୍ପି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତ ବ୍ରିକ୍ କୁଲର୍ ଦୂତା ଚାନ୍ଦଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରୁଛନ୍ତି।

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ ଚିକିତ୍ସକ ପାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ଅଧି ଚାଲିକା ସି. ଏ. ଭବାନୀ ଦେବୀ ଏବଂ ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋୟର ଶିବପାଲ ସି। କିନ୍ତେ ପିଏଡି କରୁଥିବା ଭବାନୀ ଦେବୀ ଏକମାତ୍ର ଓ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଅଧି ଚାଲିକା ଭାବେ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ହଜେଗାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପରେ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ସେ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଚାକର ବିଶ୍ୱ ଚ୍ୟାଲ୍ ୪୨ ରହିଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୮ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସିନିୟର ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ଅଧିବାକନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କିନ୍ ବିଏ ଛାତ୍ର ଶିବପାଲ ସି' ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଏସିଏନ୍‌ଟିଏ ନିକଟରେ ୮୫.୪୭ ମିଟର ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋ କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ସହ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତର ଅନ୍ୟତମ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ନିରଜ ଚୋପ୍ରାଙ୍କ ସହ ଶିବପାଲ ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋରେ ଭାରତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ। ସେହିପରି ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳର ଡାକ୍ତର ଭାବେ କିମ୍ବର ସୁଦାସ ଶତପଥୀ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୁଦାସ ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୬ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସରେ ଷୋର୍ଟ୍ ମେଡିସିନ୍ ଡାକ୍ତର ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କ୍ରିକେଟ୍ ପିଲିଂଲୋକିଷ୍ଟ ତଥା ଷୋର୍ଟ୍ ଆଣ୍ଡ ଏକ୍ସଟ୍ରାଲକ୍ ପିଲିଂଲୋକି ବିଶେଷଜ୍ଞ ଭାବେ ଚାକର ଯଥେଷ୍ଟ ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଛି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ରବିବାର ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କ

ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସମାରୋହ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବବ୍ୟାପାର ପ୍ରମୁଦ୍ଧି ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ରୁକ୍ମାକାନ୍ତି ବେହେରା ଏବଂ ସମ୍ମାନନୀୟ ଅତିଥି ଭାବେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବବ୍ୟାପାର ତଥା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ବିଶାଳ କୁମାର ଦେବ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଗରଜେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୩ରୁ ଦୂତାଙ୍କ ସମସ୍ତ ସୁଖଦୁଃଖରେ କିନ୍ ସାମିଲ ହୋଇ ଆସିଛି। ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ ଫେରିବା ପରେ ଦୂତାଙ୍କୁ ବୁଦ୍ଧି ବଡ଼ ଉପହାର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସାଗର ଭାଷଣ ଅବସରରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ଖେଳ ଖବର

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ସିରିଜ ବିଜୟ

ସେଣ୍ଟ ଜର୍ଜ (ଗ୍ରେନୋଚ), ୪୧୭ (ଏପି) ଗ୍ଲାନାୟ ନ୍ୟାଶନାଲ କ୍ରିକେଟ୍ ସ୍ଥାଡିୟମରେ ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ୫ମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୫୫ରୁ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏତେ ମାରକ୍ରମ ଓ କ୍ୱିଣ୍ଟନ ଡି'କକ୍ ବିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ୯୭୭ର ଯୋଗ କରି ଦଳକୁ ବିଜୟରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ବିଜୟ ଦ୍ୱାରା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୩-୨ରେ ସିରିଜ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା: ୨୦ ଓକ୍ଟରରେ ୧୬୮/୪ (ମାରକ୍ରମ-୧୦, ଡି'କକ୍-୧୦, ଫିଡେଲ ଏଡ଼଼଼ା-୨/୧୯)। ଫ୍ରେଜ୍‌କ୍ଷିଟ୍: ୨୦ ଓକ୍ଟରରେ ୧୪୩/୯ (ଏଭିଜ୍ ଲୁଇସ୍-୫୨, ସିମରନ ହେଟମେୟର-୩୩, ଲୁଇଟି ଏନ୍‌ଡି-୩/୩୨, କାଗିସୋ ରାବାଡା-୨/୨୪, ଫ୍ରେଜ୍‌କ୍ଷିଟ୍ ମଲ୍ଲର-୨/୩୧)।

ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ଜିତିଲେ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି

ଭେଲବର୍ଗ (ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ), ୪୧୭ ରେଡ୍‌ବୁଲ୍ ଡ୍ରାଇଭିଂ ମ୍ୟାକ୍ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଫର୍ମୁଲା୧୦ ମୋଟରରେ ସି' ଗାଲେଲି ଜିତିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରେସରେ ସେ ୧:୨୩:୫୪.୫୪୩ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପ୍ରଥମସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ମର୍ସିଡିଜ୍‌ର ଭାଲେନେରା କୋଟାସ ଏବଂ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ ଯଥାକ୍ରମେ ବିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଏହି ତିନି ଡ୍ରାଇଭିଂ ଯଥାକ୍ରମେ ୨୬, ୧୮ ଓ ୧୫ ପଏଣ୍ଟ ମିଳିଛି। ୪ର୍ଥରୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦ମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରି ଚପ୍-୧୦ ପିନିଷ୍ଟ କରିଥିବା ଅନ୍ୟ ଡ୍ରାଇଭିଂମାନେ ହେଲେ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲୁଇସ୍ ହାମିଲଟନ, ଫେରାରୀର କାଲୋସ ସିଞ୍ଜି କୁନିୟର, ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ, ମ୍ୟାକଲରେନର ଡାନିଏଲ ରିକାର୍ଡୋ, ଫେରାରୀର ଚାର୍ଲ୍ସ ଲେକ୍‌ରେନ୍, ଆଲ୍‌ଫା



ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ସହ ମ୍ୟାକ୍ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍

ଟୋରାର ପିଏରେ ଗାସ୍‌ଲେ ଏବଂ ଆଲ୍‌ଫାଟୋର୍ ଫର୍ନାଣ୍ଡୋ ଆଲୋସୋ। ଅନ୍ୟ ନାମା ଡ୍ରାଇଭିଂମାନେ ମଧ୍ୟରେ ଆଲ୍‌ଫା ରୋମିଓର କିମି ରାଇକୋନେ ଏବଂ ଆଷ୍ଟ୍ରିଆନ ମାର୍ଟିନ ହେକଟୋର ଆଲେକ୍ସେ ପ୍ରୁଷ୍ଟ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଟିନ୍ ସ୍ୱାକ୍ଷର ୧୬ ଓ ୧୭ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୧୮୨ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଡ୍ରାଇଭିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଜିତିଥିବା ହାମିଲଟନ ୧୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଡ୍ରାଇଭିଂ ହେକଟୋର ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସର୍ଗିଓ ପେରେଜ (୧୦୪) ଓ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଇଡୋ ନୋରିସ (୧୦୧)। କନ୍‌ସ

ଡାଇବେଟିସ୍ ଓ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି

ଡାଇବେଟିସ୍ ବା ମଧୁମେହ ଆଜିକାଲି ଏକ ସାଧାରଣ ସମସ୍ୟା ପାଲଟି ଗଲାଣି କହିଲେ ଆସିବି ଭୁଲ ହେବ ନାହିଁ। ଆମ ଦେଶରେ ଏହି ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଏତେ ଯେ ଭାରତକୁ 'ଡାଇବେଟିସ୍ ରାଜଧାନୀ' ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ରକ୍ତରେ ସୁଗାର ଦୀର୍ଘ ମାସ ଧରି ଅସ୍ୱଚ୍ଛଳିତ ରହିଲା, ତେବେ ତାହା ପରୋକ୍ଷରେ କେତେକ ରୋଗର କାରଣ ସାଜିଥାଏ। ସବୁଠାରୁ ଖାସ୍ କଥା ହେଲା, ଏହାର ପ୍ରଭାବ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି (ଇମ୍ୟୁନିଟି ପାୱାର) ଉପରେ ପଡ଼ିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ତା' ସହ ଯଦି ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମେଡିକେସନ୍ ସମସ୍ୟା ରହିଲା, ତେବେ ଏହି ଆଶଙ୍କା ଦ୍ୱିଗୁଣିତ ହୋଇଯାଇଥାଏ ବୋଲି କାଲିପର୍ନିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଏକ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଗଣାପତ୍ରିରେ ଡାଇବେଟିସ୍ ରୋଗୀ ନିଜର ସୁଗାର ପରିମାଣ ସହ ଓଜନକୁ ସବୁବେଳେ ସଚ୍ଚଳିତ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ।



ମଜଭୂତ ଅସ୍ଥି ପାଇଁ..

ସାଧାରଣତଃ ବୟସ ବଢ଼ିଲେ ଅସ୍ଥିଜନିତ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଥାଏ। ହେଲେ ଆଜିକାଲି ଯୁବପିଢ଼ି ଏପରି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବାର ନଜିର ରହିଛି। ତେବେ ଅସ୍ଥିକୁ ଦୃଢ଼ ରଖିବା ପାଇଁ କେତୋଟି ବିଷୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ପ୍ରଥମତଃ ନିଜର ଓଜନକୁ ସଚ୍ଚଳିତ ରଖିବା। ଯଦି ତା' କିମ୍ବା କୋଲୁ ଟ୍ରିକ୍ସ ପିଉଛନ୍ତି, ତେବେ ଏହାର ପରିମାଣ ସୀମିତ ରଖିବା। କାରଣ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଅସ୍ଥି ଉପରେ ପଡ଼ିଥାଏ। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା କଥା, ଲୁଣିଆପାଣି ଖାଦ୍ୟ ଯେତେ କମ୍ ଖାଇବେ ସେତେ ଭଲ। ତା' ସହ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନଠାରୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା। ଭିଟାମିନ୍-ଡି'ରୁ ଖାଦ୍ୟ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଖାଆନ୍ତୁ। ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳେ କିଛି ସମୟ ସୂର୍ଯ୍ୟକିରଣ ସଂଘର୍ଷରେ ଆସନ୍ତୁ। ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନ ଚାଲିକାରେ ବ୍ୟାୟାମ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ।



ଡ. ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି

କି ରୋଗୀ ଭୂତାଣୁ ସହିତ ଲୁଚକାଳି ଖେଳି ଦୀର୍ଘ ଦେହ ବର୍ଷ ହୋଇଗଲାଣି। କି ରୋଗୀ ତାହାରେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ଭାତପ୍ରସ୍ତ। ଶେଷ ଭରସା କି ରୋଗୀ ତିକାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଥିଲା। କି ରୋଗୀ ପୂଜାବିଳା କରିବା ପାଇଁ କିଛି ତିକାକୁ ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ ଓ କେତେକ ଦେଶ ଜରୁରିକାଳୀନ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଆମେରିକା ଭଳି ଦେଶ ତାଙ୍କ ଦେଶର ସମସ୍ତ ପ୍ରାପ୍ତବୟସ୍କ ନାଗରିକଙ୍କୁ ତିକା ଦେଇ ସାରିଲେଣି। ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ତିକାକରଣ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ଏଣେ କି ରୋଗୀର ହିତାୟତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଚାଲୁଛି। ୨ୟ ଡୋଜ୍ ତିକା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କୁ କି ରୋଗୀ ହେଉଛି।

କି ରୋଗୀ ଏକ ଭୂତାଣୁଜନିତ ରୋଗ। ଭୂତାଣୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାରର ଅଣୁଜୀବ। ଏହା ଜୀବନ୍ତ ଓ ନିର୍ଜୀବ ବସ୍ତୁର ସାମାନ୍ୟତା ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଏ। ଭୂତାଣୁମାନେ ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ଜୀବନ୍ତ କୋଷ ବାହାରେ ଥାଆନ୍ତି, ସେମାନେ ନିର୍ଜୀବ ବସ୍ତୁର ରୂପେ ଦେଖାଯାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଜୀବନ୍ତ କୋଷ ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କଲାପରେ ସେମାନେ ଜୀବନ୍ତ ପଦାର୍ଥ ଭଳି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜୀବନ୍ତ ପଦାର୍ଥର ଏକ ବିଶେଷ ଧର୍ମ ହେଲା, ପ୍ରଜନନ କରି ନିଜ ବଂଶ ବୃଦ୍ଧି କରିବା। ଜୀବନ୍ତ କୋଷ ମଧ୍ୟରେ ଭୂତାଣୁମାନେ ନିଜର ପରିଚ୍ଛେଦ ସୃଷ୍ଟି କରି ବଂଶ ବୃଦ୍ଧି କରନ୍ତି। ବଂଶ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ପୋଷକ କୋଷକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାନ୍ତି ଓ ଅନେକ ସମୟରେ ସେ ପ୍ରାଣୀର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟେ। ମନୁଷ୍ୟ ଶରୀରରେ ମଧ୍ୟ କିଛି ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ ଅଛି, ଯେଉଁମାନେ ଏହିଭଳି ବାହାରୁ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ଅଣୁଜୀବ ମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନି ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହୁଏ। ଯାହାର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ଅଧିକ, ସେଠି ଭୂତାଣୁମାନେ ପରାସ୍ତ ହୁଅନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଯାହାର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମ୍, ସେଠାରେ ଭୂତାଣୁମାନଙ୍କର ବିଜୟ ହୁଏ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଣୁଜୀବରେ ଏକ ରାସାୟନିକ ଅଣୁ ଥାଏ, ଯାହାକୁ 'ପ୍ରତିଜନକ' ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ଭୂତାଣୁ ଆମ ଶରୀରରେ ପ୍ରବେଶ କରେ, ଏହି ପ୍ରତିଜନକକୁ ଆମର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଏକ ବାହ୍ୟ ଆକ୍ରମଣକାରୀ ବୋଲି ଚିହ୍ନିତ ଏବଂ ସଂଗେ ସଂଗେ ପ୍ରତିକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରେ। ଆମ ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଏକ ରାସାୟନିକ ଅଣୁ ସୃଷ୍ଟି କରେ, ଯାହାକୁ ପ୍ରତିପିଣ୍ଡ (ଆଣ୍ଟିବଡି) ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଏହି ପ୍ରତିପିଣ୍ଡ ଏକପ୍ରକାର



ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହୁଏ। ଯାହାର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ଅଧିକ, ସେଠି ଭୂତାଣୁମାନେ ପରାସ୍ତ ହୁଅନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଯାହାର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମ୍, ସେଠାରେ ଭୂତାଣୁମାନଙ୍କର ବିଜୟ ହୁଏ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଣୁଜୀବରେ ଏକ ରାସାୟନିକ ଅଣୁ ଥାଏ, ଯାହାକୁ 'ପ୍ରତିଜନକ' ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ଭୂତାଣୁ ଆମ ଶରୀରରେ ପ୍ରବେଶ କରେ, ଏହି ପ୍ରତିଜନକକୁ ଆମର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଏକ ବାହ୍ୟ ଆକ୍ରମଣକାରୀ ବୋଲି ଚିହ୍ନିତ ଏବଂ ସଂଗେ ସଂଗେ ପ୍ରତିକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରେ। ଆମ ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଏକ ରାସାୟନିକ ଅଣୁ ସୃଷ୍ଟି କରେ, ଯାହାକୁ ପ୍ରତିପିଣ୍ଡ (ଆଣ୍ଟିବଡି) ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଏହି ପ୍ରତିପିଣ୍ଡ ଏକପ୍ରକାର

ଶରୀର ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟରେ ବାହ୍ୟ ପ୍ରକାର ଭୂତାଣୁ ଆକ୍ରମଣରୁ ରକ୍ଷା କରେ। ତିକା ଆମ ଶରୀରରେ ଭୂତାଣୁର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରି କୃତ୍ରିମ ଉପାୟରେ ପ୍ରତିଜନକ ସୃଷ୍ଟି କରେ। ତିକାରେ ନିଷ୍ପିନ୍ନ ଭୂତାଣୁ ବା ତା'ର ଆଣ୍ଟିଜେନ୍ ଥାଏ। ତିକା ନେଲା ପରେ ଆମ ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ବାହ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ ହେଲା ଭାବେ ପ୍ରତିକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଏ ଓ ଆଣ୍ଟିବଡି ସୃଷ୍ଟି କରେ। ଯେତେବେଳେ ପ୍ରକୃତ ଭୂତାଣୁ ଆମ ଶରୀରକୁ ପ୍ରବେଶ କରନ୍ତି, ଆମରୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଆଣ୍ଟିବଡି ସେମାନଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗେ ସାଙ୍ଗେ ମାରିଦିଏ ଏବଂ ଆମକୁ ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା କରେ।

ସାଧାରଣତଃ ଚାରି ପ୍ରକାର ପ୍ରକାର ଭୂତାଣୁ ଆକ୍ରମଣରୁ ରକ୍ଷା କରେ। ତିକା ଆମ ଶରୀରରେ ଭୂତାଣୁର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରି କୃତ୍ରିମ ଉପାୟରେ ପ୍ରତିଜନକ ସୃଷ୍ଟି କରେ। ତିକାରେ ନିଷ୍ପିନ୍ନ ଭୂତାଣୁ ବା ତା'ର ଆଣ୍ଟିଜେନ୍ ଥାଏ। ତିକା ନେଲା ପରେ ଆମ ଶରୀରରେ ଥିବା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ବାହ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ ହେଲା ଭାବେ ପ୍ରତିକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଏ ଓ ଆଣ୍ଟିବଡି ସୃଷ୍ଟି କରେ। ଯେତେବେଳେ ପ୍ରକୃତ ଭୂତାଣୁ ଆମ ଶରୀରକୁ ପ୍ରବେଶ କରନ୍ତି, ଆମରୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଆଣ୍ଟିବଡି ସେମାନଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗେ ସାଙ୍ଗେ ମାରିଦିଏ ଏବଂ ଆମକୁ ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା କରେ।



ପାରନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ମାରି ଦିଅନ୍ତି। ସମାନଙ୍କୁ ଆମର 'ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି' ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ମୋଟାମୋଟି ଭାବେ କହିବାକୁ ଗଲେ, ମଣିଷ ଶରୀରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ଅଣୁଜୀବ ଓ ମନୁଷ୍ୟ



ଞ୍ଜ (Y) ଆକାରର ପୁଷ୍ଟିସାର (ପ୍ରୋଟିନ୍) ଅଣୁ ଅଟେ, ଯାହା ବାହ୍ୟ ଅଣୁଜୀବମାନଙ୍କୁ ନଷ୍ଟ କରି ଦେଇ ଆମକୁ ତାଙ୍କ କବଳରୁ ରକ୍ଷା କରେ। ଏହିପରି ଭାବରେ ଆମ

ମଧ୍ୟ ଦୁଇ ପ୍ରକାରର। ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାର ପକ୍ଷତରେ ଜୀବନ୍ତ କିନ୍ତୁ ଦୁର୍ବଳ ଭୂତାଣୁକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ତିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଦୁର୍ବଳ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ହିଁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଶରୀରରେ ଏହା ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ କି ରୋଗୀ ପାଇଁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏ ପ୍ରକାରର ତିକା ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇନାହିଁ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଣୁଜୀବ ପକ୍ଷତର ବିତ୍ୟାଜ ପ୍ରକାରରେ ପ୍ରଥମେ ରାସାୟନିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଭୂତାଣୁକୁ ମାରି ଦିଆଯାଏ ଏବଂ ଏହି ନିର୍ଜୀବ ଭୂତାଣୁକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ତିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଏହି ନିର୍ଜୀବ ଭୂତାଣୁ ଶରୀର ମଧ୍ୟକୁ ଗଲେ, ଆମ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ହୋଇପଡ଼େ ଏବଂ ଆଣ୍ଟିବଡି ସୃଷ୍ଟି କରେ। ଏହି ପକ୍ଷତରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ତିକା ବହୁତ ଉପଯୋଗୀ ହୋଇଥାଏ। ପୋଲିଓ ଏବଂ ଫୁ ପାଇଁ ତିକା ଏହି ପକ୍ଷତରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଆମ ଦେଶରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କୋଭାକ୍ସିନ୍, ଚାଇନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସିନୋଭେକ୍ ଏହି ପ୍ରକାରର ତିକା ଅଟେ। ଭୂତାଣୁର କିଛି ଅଂଶକୁ ବ୍ୟବହାର ପକ୍ଷତରେ ଭୂତାଣୁର ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଂଶକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ତିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଂଶ ଶରୀର କିମ୍ବା ପୁଷ୍ଟିସାର ହୋଇଥାଏ, ଯାହାକୁ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତନ୍ତ୍ର ଚିହ୍ନି ପାରି ଆଣ୍ଟିବଡି ସୃଷ୍ଟି କରେ। ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଅଧିକାଂଶ ତିକା ଯଥା- ଚିତାନ୍ତ, ଡିପଥେରିଆ ଏହି ଶ୍ରେଣୀର ଅଟେ। ଭୂଷିଆରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଇପିକିକିରୋନା ଓ ଚାଇନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଜିପୋଇ ଲକ୍ଷକମ୍ କି ରୋଗୀ ତିକା ଏହି ଶ୍ରେଣୀର ଅଟନ୍ତି। (କ୍ରମଶଃ..)

-ଡି.କାଗାୟ ମୁଖ୍ୟ, ରାସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ, ଡେକାନାଲ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଡେକାନାଲ ମୋ : ୯୮୭୧୩୯୧୧୯୦

ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଣାଳୀ



ଡ. ବସନ୍ତ କୁମାର ସହୁ

ସାଧାରଣତଃ ଯେତେବେଳେ ନିଜସ୍ୱ ସ୍ୱଦେଶୀ ଚିକିତ୍ସା ପକ୍ଷତ ରହିଛି, ତାହା ସହ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପକ୍ଷତକୁ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉଛି। ଆମ ଭାରତରେ ପାରମ୍ପରିକ ତଥା ସର୍ବପୁରାତନ ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଣାଳୀ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶତ ପ୍ରତିଶତ ସଫଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ରକ୍ଷାକାରୀ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଅଟେ, ଯାହାକି ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ରୂପେ ପରିଚିତ। ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସା ଏକ ପ୍ରକୃତିବଦ୍ଧ ଚିକିତ୍ସା ପକ୍ଷତ। ଆଜି ଆମେ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ରର ଆଧୁନିକତାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ରର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା, ଉପଯୋଗିତା ଓ ବ୍ୟବହାର

ନିମନ୍ତେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଏବଂ-ରେ ମେଶିନ, ସିଟି ସ୍କାନ, ଅନୁଜାନ ମାପିବା ଯନ୍ତ୍ର, ରକ୍ତଗ୍ରାହ, ଶରୀରର ସୁଗାର ମାପିବା, ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଅନୁଜାନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଯନ୍ତ୍ର ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରିଛି। ତା' ସହ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପକ୍ଷତ ଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ବୃକ୍କ(Kidney)କୁ ବଦଳା ଯିବା, 'ହାର୍ଟ'କୁ ସର୍ଜନୀ କରାଯିବା ଆଦି ଯନ୍ତ୍ରାଂଶର ବ୍ୟବହାର ତଥା କ୍ୟାନ୍ସର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ରଞ୍ଜନ ରଖି ଦେବା ତଥା ବିଭିନ୍ନ ଆଧୁନିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଔଷଧ, ବଟିକା, ଇଂଜେକସନ ସହ କେମାନେ ଥେରାପି ଚିକିତ୍ସା ପକ୍ଷତ ଦ୍ୱାରା ରୋଗୀର ରୋଗ ଉପଶମ ହେବା ସହ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରାଯାଇ ଆଶୀର୍ଷତ

“ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ନିରୂପଣ ନିମନ୍ତେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଏବଂ-ରେ ମେଶିନ, ସିଟି ସ୍କାନ, ଅନୁଜାନ ମାପିବା ଯନ୍ତ୍ର, ରକ୍ତଗ୍ରାହ, ଶରୀରର ସୁଗାର ମାପିବା, ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଅନୁଜାନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଯନ୍ତ୍ର ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରିଛି।”



ଶରୀର ପାଇଁ ଅନୁତ ରୁଚ୍ୟ ପରିଗଣିତ ହୋଇପାରିଛି। ଚରକଙ୍କ ଲିଖିତ ବିଭିନ୍ନ ବୃକ୍ଷଲତା, ଗୁଳୁକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆୟୁର୍ବେଦୀୟ ଔଷଧଗୁଡ଼ିକର ଗୁଣାବଳୀ ଓ ଶରୀର ପାଇଁ ଉପଯୋଗିତାକୁ ଆଜିର ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ବହୁ ପରୀକ୍ଷାନିରୀକ୍ଷା କରି ମଧ୍ୟ ଏଥିସହ ଏକମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯେପରି ଥିବା, ତେଜପତ୍ରା, ତାଳଚିନି, ଗୋଲମରିଚ, ବୁଲୁସୀ ପତ୍ର, ଗୁଡୁକ୍ ଶିଖାଇ ସେବନ କଲେ ଶରୀରରେ ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ିଥାଏ। ଏହା ଶହଶହ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଲିଖିତ ଅଛି। ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ର ଭିତରେ 'ଆୟୁଷ୍' ସହ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା, ପୂର୍ବିକା ଚିକିତ୍ସା, କଳ ଚିକିତ୍ସା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପାରମ୍ପରିକ ଚିକିତ୍ସାକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି। ହୋମିଓପାଥିକ ଚିକିତ୍ସା ପକ୍ଷତ ଦ୍ୱାରା ବିନା ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଟିଳ ତଥା ଦୁରାଚାରୀୟ ରୋଗ ଉପଶମ ହୋଇଥାଏ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ନିରୂପଣ

ସଫଳତା ହେତୁ ବହୁ ଅନୁଲ୍ୟ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ସହାୟକ ହୋଇପାରିଛି। ସାଧାରଣତଃ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ କି ରୋଗୀ ଭୂତାଣୁ (କୋଭିଡ-୧୯) ର ଯେଉଁ କରାଳ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ବହୁ ପରୀକ୍ଷାନିରୀକ୍ଷା କରି ମଧ୍ୟ ଏଥିସହ ଏକମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯେପରି ଥିବା, ତେଜପତ୍ରା, ତାଳଚିନି, ଗୋଲମରିଚ, ବୁଲୁସୀ ପତ୍ର, ଗୁଡୁକ୍ ଶିଖାଇ ସେବନ କଲେ ଶରୀରରେ ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ିଥାଏ। ଏହା ଶହଶହ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଲିଖିତ ଅଛି। ଆୟୁର୍ବେଦ ଶାସ୍ତ୍ର ଭିତରେ 'ଆୟୁଷ୍' ସହ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା, ପୂର୍ବିକା ଚିକିତ୍ସା, କଳ ଚିକିତ୍ସା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପାରମ୍ପରିକ ଚିକିତ୍ସାକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି। ହୋମିଓପାଥିକ ଚିକିତ୍ସା ପକ୍ଷତ ଦ୍ୱାରା ବିନା ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଟିଳ ତଥା ଦୁରାଚାରୀୟ ରୋଗ ଉପଶମ ହୋଇଥାଏ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ନିରୂପଣ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁଚନା

ବିକଳିତ ରାତିରେ ଯଦି ଶୋଇଛନ୍ତି ତେବେ ଏପରି ଅଭ୍ୟାସକୁ ବଦଳାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। କାରଣ ପରିଶ୍ରମ ପୂର୍ବକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅତିକମ୍ରେ ୬-୭ ଘଣ୍ଟା ଶୋଇବା ନିହାତି ଦରକାର।



କେବଳ ବ୍ୟାୟାମ କଲେ ହେବ ନାହିଁ, ତା' ସହ ଖାଦ୍ୟପେୟ ପ୍ରତି ସଚେତନ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ତେଣୁ ଏଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ୟାୟାମ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ।

ଯଦି ଆପଣଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତିଜନିତ ସମସ୍ୟା ରହିଛି, ତେବେ ନିୟମିତ ସମୟ ଅନ୍ତରାଳରେ ଚକ୍ଷୁ ପରୀକ୍ଷା

ସ୍ୱାଇଡର ରୋଗ

ନିକଟରେ ଜୀବନର ବିଜ୍ଞାନିକମାନେ ଏପରି ଏକ ରୋଗକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ଅନାୟାସରେ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଚଳେଇଯାଏ। ଏହାକୁ 'ସ୍ୱାଇଡର ରୋଗ' ନାମ ଦିଆଯାଇଛି। ସ୍ୱାଇଡର ବା ବୁଡୁଆଶୀର ଗତିବିଧିକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ସେମାନେ ଏପରି ଏକ ରୋଗକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଚିନ୍ତା କରିଥିଲେ। ଚାରି ବର୍ଷ ଗବେଷଣା କରି ସେମାନେ ଏଥିରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି।

ସ୍ୱାଇଡର ରୋଗ

ନିକଟରେ ଜୀବନର ବିଜ୍ଞାନିକମାନେ ଏପରି ଏକ ରୋଗକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ଅନାୟାସରେ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଚଳେଇଯାଏ। ଏହାକୁ 'ସ୍ୱାଇଡର ରୋଗ' ନାମ ଦିଆଯାଇଛି। ସ୍ୱାଇଡର ବା ବୁଡୁଆଶୀର ଗତିବିଧିକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ସେମାନେ ଏପରି ଏକ ରୋଗକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଚିନ୍ତା କରିଥିଲେ। ଚାରି ବର୍ଷ ଗବେଷଣା କରି ସେମାନେ ଏଥିରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି।



ରୋଗ ଉପଶମ ହୋଇଥାଏ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ଶାସ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ନିରୂପଣ

ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା-କଲମ୍ବିଆ ସେମିଫାଇନାଲ



ଫ୍ରି କିକ୍ କରିଆରେ ଗୋଲ ଦେବା ପରେ ଲିଓନେଲ ମେସି ଓ ସାୟା ଖୋଲାଇଲି।

ରିଓ ଡି ଜେନିରୋ, ୪।୭: କୋପା ଆମେରିକା ପୁରସ୍କାର ଚଳାଣିରେ ଅନ୍ୟତମ ଫେଡରାଲଟ ଦଳ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ପୁନାବିଳାରେ ଲିଓନେଲ ମେସିଙ୍କ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଦଳ ୩-୦ ଗୋଲରେ ଇକ୍ୱେଡରକୁ ହରାଇ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ୨ ତାରିଖ ରୁସିଆର ବିତାୟ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଓ କଲମ୍ବିଆ ପରସ୍ପରକୁ ବ୍ରାସିଲିଆର ଇଣ୍ଡିଓ ନ୍ୟାଶନାଲ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଭେଟିବେ। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ୨ ତାରିଖରେ ବ୍ରାଜିଲ ଓ ପେରୁ ମୁହାଁମୁହିଁ ହେବା ଘଟଣା ହୋଇଥିଲା। ଗ୍ଲାନାୟ ଇଣ୍ଡିଓ ଅଲିମ୍ପିକୋ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ ଫାଇନାଲ ପୁନାବିଳାରେ ଇକ୍ୱେଡର ବିପକ୍ଷରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ଅଭିଜ୍ଞ ଚାଉକା ଫରଫୋର୍ଡ ଚିଆ ଅଧିନାୟକ ମେସି ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧରେ ଫ୍ରି କିକ୍ କରିଆରେ ଗୋଲ ଦେଇ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାକୁ ବୃହତ୍ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଏହାପୂର୍ବରୁ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡରେ ରୋଡ୍ରିଗୋ ଡି ପଲ

ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଏକାଧିକ ପୁରସ୍କାର ହରାଇଥିଲା। ମେସି ଚଳାଣିରେ ଚାଉକା ଚତୁର୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଗୋଲ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ଏଥିପ୍ରତି କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍ ଭାବେ ଉତ୍ତମ ଅବଦାନ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଛନ୍ତି। ଆଉ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଖୋଲି କଲେ ମେସି କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ପୁରସ୍କାର ପେଲେଙ୍କ ଦକ୍ଷିଣ ଆମେରିକା ରେକର୍ଡ (୧୨ ମ୍ୟାଚ୍, ୨୭ ଗୋଲ)ର ସମକକ୍ଷ ହେବେ। ତେବେ ମେସି ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ପାଇଁ ୧୪୯ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ନିଜ କ୍ଳବ

କୋପା ଆମେରିକା ପୁରସ୍କାର

ବାସିଲୋନା ଓ ଦେଶ ପାଇଁ ମେସି ଫ୍ରି କିକ୍ କରିଆରେ ମୋଟ ୫୮ଟି ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ସେ ପର୍ଚ୍ଚୁଗାଲର କ୍ରିଷ୍ଟିଆନୋ ରୋନାଲ୍ଡୋଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଛନ୍ତି। ସେମିଫାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ଆମର ପୂରଣ ହୋଇଛି। ଏବେ କଲମ୍ବିଆର ବିଗ୍ଗା ପରେ କଲମ୍ବିଆ ପାଇଁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବୁ ବୋଲି ମେସି କହିଛନ୍ତି। ଏଥର ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ସଫଳ ହେଲେ ମେସି ଦେଶ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ମେଜର ଚାଉକା ଛିଟିବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିବେ। ଇକ୍ୱେଡର ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମେ ହିନକାସି ମ୍ୟାଚର ଅନ୍ତିମ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ରେଡ୍‌କାର୍ଡ ପାଇ ପଡିଆ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ।

୨୫ ବର୍ଷ ପରେ ସେମିଫାଇନାଲ

ରୋମ, ୪।୭: ଯୁରୋକପ୍ ପୁରସ୍କାର ଚଳାଣିରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦୀର୍ଘ ୨୫ ବର୍ଷ ପରେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଗ୍ଲାନାୟ ଷ୍ଟାଡିଓ ଅଲିମ୍ପିକୋରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚଳାଣିରେ ବିତାୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୪-୦ ଗୋଲ ବିଜୟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପରାସ୍ତ କରି ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଯୋକନା ଅନୁପାୟ ଇଂଲଣ୍ଡ ନିଜ ରଣନୀତିକୁ ସାକାର କରିବା ସହ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲା। ଲଣ୍ଡନର ଫ୍ରିଲି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୨ ତାରିଖ ରୁସିଆର ବିତାୟ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଡେନମାର୍କକୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଭେଟିବେ। ଶନିବାର ଡେନମାର୍କ ବାକ୍ସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ୨-୧ ଗୋଲରେ ଡେନମାର୍କରୁ ହରାଇ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲ ଓ ଷ୍ଟେଡିଓ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବା ଘଟଣା ହୋଇଛି। ଏହି ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ପୁନାବିଳା ଫ୍ରିଲି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୨ ତାରିଖ ମଞ୍ଚକ୍ରମରେ ଖେଳାଯିବ।

ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ମଧ୍ୟ ୧୧ ତାରିଖ ରବିବାର ଫ୍ରିଲିରେ ଖେଳାଯିବ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହି ଏକପାଖିଆ ପୁନାବିଳାରେ ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ଚାଉକା ଷ୍ଟାଡିୟମ ହାରି କେନ୍ ଇଂଲଣ୍ଡ ଚରଫତ୍ତୁ ଦୁଇଟି ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଥିଲେ। ଚତୁର୍ଥ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଲ ଦେଇ ସେ ପ୍ରଥମେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ବିତାୟ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ୪୭ଟି ମିନିଟ୍ରେ ସେ ଖୋଲି ଦେଇ ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଏହାର ୪ ମିନିଟ୍ ପରେ ହାରି କେନ୍ ଆଉ ଏକ ଗୋଲ ଦେଇ ଇଂଲଣ୍ଡର ବିଜୟ ସମ୍ଭାବନାକୁ ଦୃଢ଼ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ୬୩ଟି ମିନିଟ୍ରେ ଅଭିଜ୍ଞ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର କୋର୍ଡାନ ହାଣ୍ଡେରସନ ଅନ୍ତିମ ଗୋଲ ଦେଇ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ବୃହତ୍ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ୫୬ ବର୍ଷ ପରେ କୌଣସି ମେଜର ଚଳାଣିରେ ନକ୍ସାଭିତ୍ତ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୪ଟି ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ୧୯୬୭ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୪-୨ ଗୋଲରେ ପଶ୍ଚିମ ଜର୍ମାନୀକୁ ହରାଇ ଘରୋଇ



ବିତାୟ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିବା ପରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଷ୍ଟାଡିୟମ ହାରି କେନ୍।

ପରିବେଶରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ୧୯୯୬ରେ ଶେଷଥର ପାଇଁ ଯୁରୋକପ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର କୋର୍ଡା ଆଣ୍ଡିଶେଖେଟକୋ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲା।

କରିଛନ୍ତି। ବଲ ପକେଶନ, ପାସ ଓ ପାସ ଆକ୍ରମଣରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଇଂଲଣ୍ଡ ଯଥେଷ୍ଟ ଆଗରେ ଥିଲା। କେନ୍ ଏଥିପ୍ରତି ଚଳାଣିରେ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଲିଭ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସେ ଗୋଲ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଡେନମାର୍କ ଚାଉକା ଫରଫୋର୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଜାୟ

ୟୁରୋକପ୍ ପୁରସ୍କାର

ରଖିଛି। କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଡେନମାର୍କକୁ ୨-୧ ଗୋଲରେ ହରାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଡେନମାର୍କ ଅନ୍ତିମ ଗ୍ରୁପ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରୁଷିଆକୁ ୪-୧ ଗୋଲରେ ଓ ପ୍ରୀ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଫ୍ରେନ୍ସକୁ ୪-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। କ୍ରମାଗତ ୩ଟି ଦୃଢ଼ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ଡେନମାର୍କ ଇକ୍ୱେଡର ପ୍ରଥମ ଥର ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ୨୦୧୮ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ କେନ୍ ୬ଟି ଗୋଲ ଖୋଲି କରି ଗୋଲ୍ଡେନ ବୁଟ୍ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ କେନ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର କୋର୍ଡା ଆଣ୍ଡିଶେଖେଟକୋ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲା।

ସେମିଫାଇନାଲରେ ହାରି ଉତ୍ତମ ଆଉଟ୍ କୁଣ୍ଡିଆ

ରିଓ: ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ବିତାୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ କଲମ୍ବିଆ ଓ ଚିଲି ଓ ୨୦୧୯ କୋପା ଆମେରିକାରେ କଲମ୍ବିଆ ଯଥାକ୍ରମେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଓ ଚିଲି ଓ ହାରି ଯନ୍ତ୍ରଣାଦାୟକ ଭାବେ ବିଦାୟ ନେଇଥିଲା। ୨୦୧୮ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ମଧ୍ୟ କଲମ୍ବିଆ ରାଉଣ୍ଡ ଅଫ୍ ୧୬ରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ହାରି ବିଦାୟ ନେଇଥିଲା। ଦୁଇ ତାରିଖ ଖେଳାଳି ତଥା ଫ୍ରିଲି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲ ପୁନାବିଳାରେ ଇକ୍ୱେଡର ବିପକ୍ଷରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ଅଭିଜ୍ଞ ଚାଉକା ଫରଫୋର୍ଡ ଚିଆ ଅଧିନାୟକ ମେସି ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧରେ ଫ୍ରି କିକ୍ କରିଆରେ ଗୋଲ ଦେଇ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାକୁ ବୃହତ୍ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଏହାପୂର୍ବରୁ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡରେ ରୋଡ୍ରିଗୋ ଡି ପଲ

ଯାଦୁ କାଷ୍ଠ କୁଣ୍ଡିଆ

ଇଚକ୍

- ପ୍ରଭାବ ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ
- ଚିକିତ୍ସା ନୁହେଁ, ଦାଗ ଲାଗେନାହିଁ

ଆଜ୍ଞା ହଁ, ଯଦି ଆପଣ ଯାଦୁ, କାଷ୍ଠ, କୁଣ୍ଡିଆ, ବିକାର, ପିତ୍ତ, ଶୁଷ୍କ ଏକଜିମା ଆଦି କାରଣରୁ ବିକୃତ, ତେବେ ନିରାଶ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ, କାରଣ 'ଇଚକ୍' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ ଏବଂ 'ଇଚକ୍' ଲୋଶନ ଉପରୋକ୍ତ ସବୁ ସମସ୍ୟାରେ ସହାୟକ ଔଷଧ ଅଟେ।

24x7 Helpline: 83058 53333 | www.itchu.in | Available at all leading medical and general stores

TATA MOTORS

SAFARI

Rule The Roads. Reclaim Your Life.

Starts at ₹14.99 Lakh

Happy Rath Yatra

Special Benefits for COVID Fighters and Government Employees | Tata cars can also be purchased through CSD

Exchange your car through Tata Motors Assured

Reach us at: cars.tatamotors.com/suv/safari | Safari Premium 24x7 Toll Free Helpline: 180 02 09 82 82

Authorised Tata Motors Dealers:

BHUBANESWAR Dion Automotives: 9319452597	BHUBANESWAR Trupti Enterprises: 8448512636	NAYAGARH Trupti Enterprises: 9311324875	PARADIP Trupti Enterprises: 9311324877	CUTTACK Gugnani Autocars: 7303658971
-------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------	------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------	---------------------------------------------------

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଫାଣ୍ଡି ସମ୍ମୁଖରେ ମଦ, କୋରେକ୍ସି ବେପାର

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୪୧୭: ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଗୋଟିପତା ଫାଣ୍ଡି ସମ୍ମୁଖରୁ ୨୦ ମିଟର ଦୂରରେ ପ୍ରାୟ ୨୦ ବର୍ଷ ହେଲା ମଦ ଓ କୋରେକ୍ସି ବେପାର ଚାଲିଥିଲା। ଏ ନେଇ କିଛିଦିନ ଧରିପ୍ରାୟ ଖବର ପ୍ରକାଶନ ପରେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଓ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ତଦାର କରିବା ନ ଥିଲା। ତେବେ ପୋଲିସ୍ ଓ ଅବକାରୀ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ରବିବାର ଜଳଖିଆ ବୋକାନ୍ତ ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କୋରେକ୍ସି ବୋକାଳ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରିଛି।

ଜମି କିଣାବିକାରେ ଠକେଇକୁ ଲଗାମ ନାହିଁ

ଜାଲିଆତି କରି ନେଇଛନ୍ତି ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ନୟାଗଡ଼ରେ ଦଲାଲ ସକ୍ରିୟ

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୪୧୭: ଜିଲ୍ଲାର ସଦର ମହକୁମାର ପାହାଚ ପାଦଦେଶ ଜମି ବି କବରଦଖଲରେ। କେତେଜଣ ପୁଣିଆ ଉପରେ ବି ଘର ନିର୍ମାଣ କରି ରହୁଛନ୍ତି। ତେବେ କବରଦଖଲ କରି କେତେଜଣ ଲୋକ ଜମିକୁ ବିକି ଭଲ ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳିଆ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଜମି କିଣିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଜମିରୁ ରେକର୍ଡିଂ କରି ପାରୁ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ଦେଇ ଜମି କିଣୁଛନ୍ତି। ପରେ ପୁଣି ଜମିକୁ ମଧ୍ୟ ଦଲାଲ ମାଧ୍ୟମରେ ବିକି କରୁଛନ୍ତି। ସରକାର ଜାଗା ମିଶନ ଜରିଆରେ ଜବରଦଖଲକାରୀଙ୍କୁ ଜମି ପତ୍ତା ଯୋଗାଇବା ପରେ ନୟାଗଡ଼ରେ କବରଦଖଲ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। କିଛି ଦଲାଲ କବରଦଖଲ କରି ସରକାରୀ ଜମି କିଣାବିକା କରି ଲାଭବାନ ହେଉଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ଜମି ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାରେ ବିକି ସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରଶାସନର ପଦକ୍ଷେପ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କବଳତି ଜମିର ଜମି ରେକର୍ଡିଂ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ନୈର ରେକର୍ଡିଂ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିକି କାରଣରୁ ଦଖଲ ନେଇ ପାହୁଳାହାଡ଼ି କ୍ରେତା। କିନ୍ତୁ ଦଲାଲମାନେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ଠକେଇ କରି ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ, ନୟାଗଡ଼ ସହରରେ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଜମି ବିକି ଚାଲିଛି। ପାହାଚ ପର୍ବତ ଘେରା

ରେକର୍ଡିଂ କରି ଟଙ୍କା ନ ଦେଇ ପୁଣି ଜମି ଫେରାଇ ନେଉଛନ୍ତି। ପୁଣି ଜମି ଦେଖାଉଛନ୍ତି ଗୋଟିଏ ଘାନରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି କାରଣାତରେ ଅନ୍ୟ ଘାନରେ। ଦଖଲ କରିବାକୁ ନେଇ ଗଣଗୋଳ, ମାରପିଟ ଉଭେକନା ଲାଗିରହୁଛି। ଏଭଳି ଠକେଇର ଶିକାର ପୋଲିସ୍, ଖବରଦାତା, ଶିକ୍ଷକ, କିରାଣୀଙ୍କ ପରି ଅନେକ ଲୋକ ଫସୁଛନ୍ତି। ତଥାପି ଦଲାଲ ମାଧ୍ୟମରେ ଜମି କିଣାଉ ନିଶାଳୁ ଅନେକ ଛାତି ନ ପାରି ଠକେଇରେ ପହୁଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଜଣେ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି, ନୟାଗଡ଼ରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ଥିବାବେଳେ ୧୩ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜଣେ ଦଲାଲ ମୋଠାରୁ ନେଇ ଯାଇଛନ୍ତି। ଜମି ନିରେ ରେକର୍ଡିଂ କରି ନ ପାରିବାକୁ ଟଙ୍କା ଫେରାଇ ନାହାନ୍ତି। ଯେଉଁ ଦଲାଲ ଏତେ ଟଙ୍କା ନେଇଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ନିକ୍ଷେପ ଘର ବିକ୍ରି କଲେ ମଧ୍ୟ ଅଧା ଦାନ ହେବନି। ମୋ ପରି ଅନେକ ଲୋକ ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି।

ଦିନରେ ଲଣ୍ଡନ ଜାଲି ଧାରଣା

ଜମି କିଣା ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଖବରକାଗଜ ବିକ୍ରେତା ନୟାଗଡ଼ର କାଶୀନାଥ ମିଶ୍ର ୬ ଲକ୍ଷ ଫେରି ପାଇବାକୁ ଟଙ୍କା ନେଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ନୟାଗଡ଼ ଟାଉନ ଥାନା ରତନପୁରରେ ରବିବାର ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି। କାଶୀନାଥ ଦିନ ବେଳା ଲଣ୍ଡନ ଜାଲି, ସପ ପକାଇ ଏହି ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି। ଖବରପାଇ ନୟାଗଡ଼ ଟାଉନ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଧାରଣା ଦେଇଥିବା କାଶୀନାଥଙ୍କୁ ଉଠାଇ ତାଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେବା ଦେଖି ଟଙ୍କା ନେଇଥିବା ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ଲୁଚି ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ କାଶୀନାଥ କୁହନ୍ତି, ମୋ ଘର ନୟାଗଡ଼ ବୁକର ମାହତାପୁର ଗାଁରେ। ନୟାଗଡ଼ରେ ରହିବା ପାଇଁ ବହୁ କଷ୍ଟରେ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହ କରି ଜମି କିଣିବାକୁ ପ୍ରସାଧ୍ୟ କରିଥିଲି। ରତନପୁର ଗାଁର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନୟାଗଡ଼ରେ ଏକ ଜମି ଦେଖାଇ ମୋଠାରୁ ଟଙ୍କା ନେଇ ରେକର୍ଡିଂ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଟଙ୍କା ନେବା ପରେ ଭାଲିଆତିହର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜମି ରେକର୍ଡିଂ କଲେ। ମୋତେ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ନ ଦେଇ ନକଲି ଟଙ୍କା ଦେଲେ। ଜମି ମତାଣ ନେବା ବେଳକୁ ଉଭେକନା ଦେଖାଦେଲା। ପରେ ମୋତେ ଆଉ ଏକ ଜମି ଦେବେ କହି ରେକର୍ଡିଂ ବାତିଲ କଲେ। ମୋତେ ଆଉ ନୁଆ ଜମି ଦେଲେନି।



ଜମିକିଣି ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଥିବା କାଶୀନାଥ ଟଙ୍କା ଫେରି ପାଇବାକୁ ଲଣ୍ଡନ ଜାଲି ଦଲାଲଙ୍କ ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।

୧୦୫ ଆକ୍ରାନ୍ତ, ୨ ମୃତ

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୪୧୭: ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନାରେ ୧୦୫ଦିନରେ ୪୩ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇ ସାରିଲାଣି। ରବିବାର ରିପୋର୍ଟରେ ୨ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୦୫ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବା ହୋଇଛି। ଡିପାଟିଂ ଲହରୀରେ ମୋଟ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୩, ୮୬୦ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ରବିବାର ରିପୋର୍ଟରେ ଭାସ୍କର ବୁକରେ ୮, ୬୫୫ପଲ୍ଲୀରେ ୧୧, ୫୫୫ଆରେ ୪, ୫୫୫ପଲ୍ଲୀରେ ୧୦, ନୟାଗଡ଼ରେ ୧୬, ନୁଆଗାଁରେ ୧, ୭୦୩ରେ ୧୮, ୫୫୫ପଲ୍ଲୀ ବୁକରେ ୨୦, ନୟାଗଡ଼ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିରେ ୧୫ଜଣ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶନରେ କି କରୋନାର ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଲହରୀ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରୁ ୧୦୬ ଜୀବନ ଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଚାପରେ ଚାପି ହୋଇଗଲା ବୁକ୍ ପ୍ରଶାସନ

ନିମ୍ନପାଳର ଯୋଜନା ନିର୍ବାଣ ଫୋଲର ସ୍ୱାଧିକୃତ ନେଇ ଉଠିଛି ପ୍ରଶ୍ନାବତୀ

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ନୁଆଗାଁ ବୁକରେ ହେଉଥିବା ଉଚ୍ଚତ ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟର ମାନ ପ୍ରତି ବାରମ୍ବାର ଆଲୋଚିତ ହୁଅଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ନାହିଁ ବଦଳି ସାଧୁଛି। ଏ ନେଇ ପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାମ ଅବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ଆସୁନାହିଁ। ପୁନର୍ବାର ସେଭଳି ନିମ୍ନପାଳର କାମ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କୋଶଳାଙ୍ଗ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ। ଠିକାଦାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହାତ କରି ଲୁଚୁଛନ୍ତି ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ଟଙ୍କା। ନେତାଙ୍କ ଚାପରେ ଚାପି ହୋଇ ପୁନର୍ଗତିକୁ ଘଣ୍ଟି ଘୋଡ଼ାଉଛି ବୁକ୍ ପ୍ରଶାସନ। ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସରକାରୀ ଅନୁଦାନରେ ନିମ୍ନପାଳର ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ତଦନ୍ତ ନ କରି ବୁକ୍ ପ୍ରଶାସନ ରୁପଚାପ ବସି ରହିଛି। ତେଣୁ ପୋଲର ଘାଣ୍ଟା, ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି। ପୁନର୍ଥାଉଳି, ଆଦିବାସୀ ବହୁକ



ନିର୍ମାଣଧାର ପୋଲ। ଜିନିଷପତାଠାରୁ କୋଶଳାଙ୍ଗ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଲୋକେ ବାରମ୍ବାର ନେତା, ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସୁଧାରି କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବର୍ଷ ପରେ ବର୍ଷ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାମ ନ ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଛି। ବର୍ଷାଦିନ ଆସିଲେ ବାଗୁଆ ନଦୀ ପାଖବର୍ତ୍ତୀ ଲୋକ ଭୟଭିତ ହୋଇପଡ଼ନ୍ତି। ଯାତାୟାତର ସୁବିଧା ନ ଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ଗାଁରେ ବନ୍ଦା ହୋଇ ରହୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମବାସୀ ଦଶପଲ୍ଲୀ ବାଗୁଆ ନଦୀ ପାଖବର୍ତ୍ତୀ ଲୋକ ଭୟଭିତ ହୋଇପଡ଼ନ୍ତି। ଯାତାୟାତର ସୁବିଧା ନ ଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ଗାଁରେ ବନ୍ଦା ହୋଇ ରହୁଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମେ ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏକ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଅନୁଦାନ ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଜଣେ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ବାୟିତ୍ୱ ଦିଆଗଲା। ମାତ୍ର ଆଦିବାସୀଙ୍କ ସରକାରୀ ସୁଯୋଗ ନେଇ ଠିକାଦାର ନିମ୍ନପାଳର ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ତଳ ପିଲାର ଜଳକେତରେ ନିମ୍ନପାଳର ବାଲି, ଲୁହା ରତ୍ତ ଦେଇ ତିଆରି କରାଯାଇଛି। ବିଧାୟକଙ୍କ କାମ ହୋଇଥିବାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କେବେ ସେହି ଘାଣ୍ଟି ଯାଇ ନାହାନ୍ତି। ଠିକାଦାର ଯାହା କରୁଛନ୍ତି କରନ୍ତୁ ସେଥିରେ ସମ୍ମୁଖ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ତେବେ ଅପାତ୍ତରୀୟା ଘାଣ୍ଟିରେ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ବେଶ୍ ଠିକାଦାରକୁ ସୁଧାଉଛି ବୋଲି ଘାଣ୍ଟିରେ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସବୁ ଠିକ୍ ଠାକ୍ ଥିବା କହି ନିଜ ଉପରୁ ଦୋଷ ଛଡେଇଛନ୍ତି। ନିମ୍ନପାଳର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ନୁଆଗାଁ ବିଧିପ୍ରାଣ ପ୍ରମୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଠିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟର ଉପରୁ ଦୋଷ ଛଡେଇଛନ୍ତି। ନିମ୍ନପାଳର ଏକ ଉଚ୍ଚପଦାଧିକାରୀ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ

ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ୭୨ତମ ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବିଭିନ୍ନ କିସମର ଚାଉଳ ରୋପଣ କରିଥିଲେ। ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ଶ୍ରୀନିବାସ ଚାଣା ଓ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚାଉଳ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଯୁବକଙ୍କ ସଯୋଜନନ ମୃତ୍ୟୁ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୪୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ): ଭଞ୍ଜନଗର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋଲାପଡ଼ାର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ସଯୋଜନନ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ମୃତକ ହେଲେ ଗଣେଶ ବରାଡ଼ (୨୨)। ଶନିବାର ରାତିରେ ସେ ବିଷ ପିଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଉଛି। ପୋଲିସ୍ ରବିବାର ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପଠାଇଛି। ଏ ନେଇ ନଂ. ୨୩/୨୧ରେ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ହୋଇଛି।

ଇଟାମାଟିରେ କରୋନା ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା



ଆଶା, ଅଜନନ୍ତାତି କର୍ମୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଗାଁରେ ବୁଲି କରୋନା ସଚେତନତା କରୁଛନ୍ତି। ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୪୧୭: ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସରପଞ୍ଚ ସୋନାଲିକା ମିଶ୍ର, ସଭାପତି ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରାୟା ଦାସ, ଅଜନନ୍ତାତି କର୍ମୀ ସରୋଜିନି ସାହୁ, ଖାର୍ଦ୍ଦମେୟ ମଦନ ମୋହନ ମହାନ୍ତି, ସୁରେଶ ଲେଙ୍କା, ବୁଧେଇ ବେଳ, କୃଷ୍ଣ ନାୟକ, ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏ ନେଇ ଏକ ସଭା ଇଟାମାଟି

ହୋଟେଲରେ ମଉଜମସ୍ତି, ଭୋଜିଭାତ

ଶତ୍ୱତାରନରେ ଗାହାଘର ରିସେପସନ

କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବି କାଟେଗୋରିରେ ଥିବା ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶତ୍ୱତାରନରେ ଏକ ହୋଟେଲରେ ବାହାଘର ରିସେପସନ ପାର୍ଟି ଚାଲିଥିଲା। ରଣପୁର ବୁକ ଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା କୋଳକାତା-ମାତ୍ରାସ ୧୬ ନଂ. ଚାନ୍ଦପୁର ରାଜପଥ କଟରେ ଥିବା ଏହି ହୋଟେଲରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟାରୁ ପ୍ରାୟ ୪ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଭୋଜିଭାତ ଓ ମସରୁଲର ଆସର ଲାଗି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ନାହିଁ ରହିଥିଲା। ଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୨କିମି ଦୂରରେ ଥିବା ଏହି ହୋଟେଲ କଟେଜରେ କୋଭିଡ଼ ନିୟମକୁ ଖୋଲାଖୋଲି ଭଙ୍ଗାଯାଇଥିଲା। ରିସେପସନ ପାର୍ଟିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅଧିକାଂଶକ ପୁଞ୍ଜିରେ ମାଝ ନ ଥିଲା। ପୁଣି ସାମାଜିକ

ବ୍ୟବଧାନକୁ ପୂ। ୨୫ ଜଣଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ଅନୁମତି ଘାଣ୍ଟିରେ ୪୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମିଳିଥିବା ଖବର ଅନୁସାରେ, ୮୦୦ ରୁ ୧ ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ହୋଇଥିଲା ରୋଷେଇ। ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ଏଭଳି କିଛି ଦୃଶ୍ୟ ଚାନ୍ଦପୁର ଏକ ହୋଟେଲ କଟେଜରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଥିଲା। କେତେଜଣ ଲୋକ ଏହାର ଭିକ୍ଷୁଆଳ କରି ସାମାଜିକ

ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଛାତି ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ସଚେତନ ନାଗରିକ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି, ଆଜନ କ'ଣ ବୁକ୍ ପ୍ରକାରର। ରବି ଦିନ ଲୋକଙ୍କ ଗୋଟିଏ ଓ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଆଉ ଗୋଟିଏ। ଗତ ୨ ତାରିଖରେ ଚାନ୍ଦପୁର ବଜାରରେ ଜଣେ ଉଠା ବ୍ୟବସାୟୀ କୋଭିଡ଼ କଟକଣାର ନିୟମ ମୁତାବକ ଦୋକାନ ବନ୍ଦ କରିବାରେ ୬ ମିନିଟ୍ ବିଳମ୍ବ କରିବାକୁ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଫାଇନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା।

ଉଠା ଦୋକାନୀଙ୍କ କିଛି ରୋଜଗାର ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ସେ କାଳୁଡ଼ି ମିନିଟି ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଶୁଣି ନ ଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଟାଙ୍କଠାରୁ ୫୦୦ଟଙ୍କା ଫାଇନ କାଟିଥିଲା। ସେହି ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଲୋକଙ୍କ ଚାପରେ ତେପା ହୋଇ କାଣିଶୁଣି ରିସେପସନ ପାର୍ଟିକୁ ବିଳମ୍ବରେ ଆସିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି। କିଛି ଲୋକଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଗଙ୍ଗା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ପରିବାର ଚାନ୍ଦପୁରଠାରେ ଥିବା



ହୋଟେଲରେ ବିବାହ ରିସେପସନ ଭୋଜିରେ ଗହଳି।

ପ୍ରି ଫାୟାର ଖେଳ

ନେଲା ଛାତ୍ରଙ୍କ ଜୀବନ ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୪୧୭

ମୋବାଇଲରେ ପ୍ରି ଫାୟାର ଖେଳ ଜଣକ ପରେ ଜଣକ ଜୀବନ ନେଉଛି। ହେଲେ ଏ ନେଇ ସଚେତନତା ଅଭାବକୁ ଅନେକ ଛାତ୍ର ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଆବୋରି ନେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଉଠିଛି। ପ୍ରାୟ ସବୁଜନା ଅନୁସାରେ, ନୟାଗଡ଼ ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଜଣେ ୧୬ ବର୍ଷର ଛାତ୍ର ଏହି ଖେଳ ଖେଳୁଥିଲେ। ସେ ରଖି ଦେଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରରେ ରୁଲି ଜଳୁନି। ତେବେ ଖଣ୍ଡପତା ଅଞ୍ଚଳର ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ପରିବାର ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାର ଏପରି ଖେଳକୁ ବ୍ୟାନ୍ କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ବିଶିଷ୍ଟ କବିରାଜ

ବାସୁଦେବଙ୍କ ପରଲୋକ

ଦଶପଲ୍ଲୀ ବୁକ୍ କଳାକାରୀଙ୍କ ପଞ୍ଚାୟତ ଉଲିସାହି ଗ୍ରାମର ବିଶିଷ୍ଟ କବିରାଜ ବାସୁଦେବ ସାହୁ (ଧୋବା ଭାଇ)ଙ୍କ ରବିବାର ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ୬୨ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ସେ ନିଜେ ଶ୍ରୀକବିତା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୩୦ବର୍ଷ ଧରି ଲୋକମାନଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ବିଷାକ୍ତ ସାପ, କଷ୍ଟିଆ ଦିଆ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜୀବଜନ୍ତୁ କାମୁଡ଼ାରେ ତାଙ୍କୁ ତେରମୂଳି ଖିସିତ କାମ କରୁଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ବିଷଡ଼଼ା କବିରାଜ ବୋଲି ସେ ପରିଚିତ ଥିଲେ।

Indian Port Rail & Ropeway Corporation Ltd. Tender No IPRL/BB/7/PPT-TM/1 Dated- 02.07.2021. IPRL invites e-tender for (i) Track linking work between the bot down line and the existing siding no.18-19 and siding 6 & 7 & (ii) Laying of crossover from load line no.2 to load line no.1 in the tippler yard & improvement on post tipping line including upgradation of the auto spring point from 90t to 52 kg of Paradip Port Trust.

ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ପାଇଁ ଆସିଲା

ଧଳାଫୁଲ, ତୁଳସୀ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୪୧୭(ସ.ପ୍ର.): ଶ୍ରୀନୀଳମାଧବ ଜୀଉଙ୍କ ପୀଠରେ ବିରାଜିତ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ, ବଳଭଦ୍ର, ସୁଭଦ୍ରା ଏବେ ଅନବସରରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ରୁଧିରୀ ୩ ଠାକୁରଙ୍କ ପାଇଁ ତେଜାମାଳ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଆ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସବୁ ଠିକ୍ ଠାକ୍ ଥିବା କହି ନିଜ ଉପରୁ ଦୋଷ ଛଡେଇଛନ୍ତି। ନିମ୍ନପାଳର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ନୁଆଗାଁ ବିଧିପ୍ରାଣ ପ୍ରମୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଠିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟର ଉପରୁ ଦୋଷ ଛଡେଇଛନ୍ତି। ନିମ୍ନପାଳର ଏକ ଉଚ୍ଚପଦାଧିକାରୀ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

ଅନ୍ୟକୁ ବାସ ଯୋଗାଇଥିବା ମଣିଷ ଆଜି ବାସହରା

ମାଙ୍କ ପିନ୍ଧି ନ ଥିବା ଟ୍ରେନ୍ ଯାତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ଜରିମାନା ଆଦାୟ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୪୭

- ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ଦୁଃଖ
- ମୁଣ୍ଡ ଗୁଣ୍ଡିବାକୁ ଛାଡ଼ ନାହିଁ
- ଆବାସ ଯୋଜନା ସାତ ସପନ

ଗଣିଆ, ୪୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦିନେ ଗରିବ ବାସହରାଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନାରେ ଘର ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ପ୍ରତିଦିନ ସଂଗ୍ରାମ କରୁଥିବା ମଣିଷ ଆଜି ବାସହରା । ସରକାରଙ୍କ ଆବାସ ଯୋଜନା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ସାତସପନ । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଗଣିଆ ବ୍ଲକ୍ ଛାମୁଣିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଅର୍ଜୁନ ସାମଲଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏଭଳି ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ବାସହରା ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାର ପ୍ରତିବର୍ଷ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘର ମଞ୍ଜୁର କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ପାଇଁ ତାହା ଅପହଞ୍ଚ ହୋଇଛି ।

୧୯୮୨ରୁ ୮୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାମୁଣିଆ ସରପଞ୍ଚ ଥିଲେ ଅର୍ଜୁନ । କ୍ଷମତାରେ ଥିବା ସମୟରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଏକାଧିକ ବାସହରା ପରିବାରକୁ ସରକାରୀ ଯୋଜନାରେ ଚାଲି ଘର ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିସହ ଗରିବ ଚାଷୀ ଓ ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କୁ କ୍ଷୁଦ୍ର ରାଶି ମଞ୍ଜୁର କରିବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ନିଜ ପାଇଁ ସେ କିଛି କରି ନ ଥିଲେ । ଏବେ



ଭଙ୍ଗା କୁଡ଼ିଆରେ ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବାଲୁ ଓ ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ପୁଅ ବିଧୁଭୂଷଣ ।

ସେ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଶଯ୍ୟାଶାୟୀ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବଡ଼ପୁଅ ଆର୍ଥିକ ଅନଟନ ହେବୁ ଘର ଖଣ୍ଡିତ କରିବା ଦୂରର କଥା ଚାଲିଯିବ ପାଇଁ ଚାଲି ପାଖରେ ଟଙ୍କାଟିଏ ବି ନାହିଁ । ପଲିଥିନ୍ ଘୋଡ଼ା ଭଙ୍ଗାକୁଡ଼ିଆରେ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରୁଛନ୍ତି ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଭଉ ମିଳୁଛି । ଏଥିସହ ପରିବାର । ଅର୍ଥାଭାବରୁ ତାଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ତୋରିବନ୍ଧା ହୋଇଛି । କେବଳ ବିଛଣାରେ ପଡ଼ି ଜୀବନ ସହ ସଂଗ୍ରାମ କରୁଛନ୍ତି ସେ । ୧୯୮୨

ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏହିକ୍ରମରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ୮ଟି ବ୍ଲକ୍‌ରୁ ନୟାଗଡ଼କୁ ୬୩୯ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଥିବା ବେଳେ ତୁଆଁଗାଁରୁ ୪୭୯, ଦଶପଲ୍ଲୀରୁ ୪୪୫, ଗଣିଆରୁ ୨୦୪, ଖଣ୍ଡପଡ଼ାରୁ ୪୦୨, ଭାଦ୍ରୁରୁ ୪୨୭, ଓଡ଼ିଆରୁ ୬୨୫, ରାଣପୁର ବ୍ଲକ୍‌ରୁ ସର୍ବାଧିକ ୭୨୧ ଜଣ ଏପରି ମୋଟ ୪୫୭୫ ଜଣ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୧୮ଟି ଷ୍ଟରଟ୍ ବିଷୟରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର



ଶଯ୍ୟାଶାୟୀ ଅର୍ଜୁନ ସାମଲ ।

କାରୋନା କଟକଣା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବାରୁ ଟ୍ରେନ୍ ଯାତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଜିଆରପି ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଛି । ଗତ ୨୯ ତାରିଖଠାରୁ ଏଯାବତ୍ ଜିଆରପି ପକ୍ଷରୁ ୪୭ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ମୋଟ ୯୪୦୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି । ଟ୍ରେନ୍‌ରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ବେଳେ ହେଉ ରହିଯାଇଥିବା ଅର୍ଜୁନ କୋହରା କଣ୍ଠରେ କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ପୁଅ ବିଧୁଭୂଷଣ ଘର ଖଣ୍ଡିତ ପାଇଁ ସଂକ୍ରମଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଉଭୟ ରେକ ବିଭାଗ ଓ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସେ କୌଣସି ସୁଫଳ ପାଇନାହାନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସରପଞ୍ଚ ମଙ୍ଗୁ ସାହୁ କୁହନ୍ତି, ସରକାରଙ୍କ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ସୁଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବି । ଏଥିପାଇଁ ଆଉ କିଛିଦିନ ସମୟ ଲାଗିବ ।

ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଟଙ୍କା ୪.୫୨ଲକ୍ଷ ପଡ଼ି ରହିଛି

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୪୭

ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ନାହିଁ ପଦକ୍ଷେପ

ନୟାଗଡ଼ ଶିକ୍ଷା ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷେ ଧରି ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତି ହୋଇ ପାରୁ ନ ଥିବାବେଳେ ଏବେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ବାବଦ ୪.୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ୪ ମାସ ହେଲା ପଡ଼ି ରହିଛି । ଏ ନେଇ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ତି ୯. ୫୪୪ରେ ସମସ୍ତ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବା ସହ ତୁରନ୍ତ ଏହି ଟଙ୍କାକୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ

ଭତିମଧ୍ୟରେ ୪ମାସ ବିତି ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀମାନେ ଏହି ଟଙ୍କା ବାବଦ ୪.୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ୪ ମାସ ହେଲା ପଡ଼ି ରହିଛି । ଏ ନେଇ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ତି ୯. ୫୪୪ରେ ସମସ୍ତ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବା ସହ ତୁରନ୍ତ ଏହି ଟଙ୍କାକୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ

ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମାନସିକ, ବୌଦ୍ଧିକ, ଶାରୀରିକ, ଆବେଗିକ ତଥା ସାମାଜିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନୁଲାଇନରେ ଦାକ୍ଷା ଆପ ମାଧ୍ୟମରେ ନିଷ୍ଠା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ୨୦୨୦ ଅକ୍ଟୋବର ୧୫ରୁ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୦୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥିଲା । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୧୮ଟି ଷ୍ଟରଟ୍ ବିଷୟରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର

ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏହିକ୍ରମରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ୮ଟି ବ୍ଲକ୍‌ରୁ ନୟାଗଡ଼କୁ ୬୩୯ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଥିବା ବେଳେ ତୁଆଁଗାଁରୁ ୪୭୯, ଦଶପଲ୍ଲୀରୁ ୪୪୫, ଗଣିଆରୁ ୨୦୪, ଖଣ୍ଡପଡ଼ାରୁ ୪୦୨, ଭାଦ୍ରୁରୁ ୪୨୭, ଓଡ଼ିଆରୁ ୬୨୫, ରାଣପୁର ବ୍ଲକ୍‌ରୁ ସର୍ବାଧିକ ୭୨୧ ଜଣ ଏପରି ମୋଟ ୪୫୭୫ ଜଣ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୧୮ଟି ଷ୍ଟରଟ୍ ବିଷୟରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର

ବନ ମହୋତ୍ସବ ସପ୍ତାହ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୪୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଞ୍ଜନଗର ପରେଷ୍ଟ କର୍ପୋରେଶନ ଏସଡିଏମ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଦାଶ, ଅଗ୍ରଣିତ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ରାଉତ, ପୋଲିସର ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ସଚିନ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବନ ମହୋତ୍ସବ ସପ୍ତାହ ପାଳନର ଆବଶ୍ୟକତା ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବନପାଳ ଅଭିରାମ ଖୁଲ, ସୁନିତା ପାତ୍ର, ବେହେରା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଦକ୍ଷିଣ ଗୁମୁସ୍ତର ବନଖଣ୍ଡ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଶଙ୍କରଶା ୭୨୧ ଜଣ ଏପରି ମୋଟ ୪୫୭୫ ଜଣ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୧୮ଟି ଷ୍ଟରଟ୍ ବିଷୟରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀ

ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ବୁଲି ଦେଖିଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ଆର.ଉଦୟଗିରି, ୪୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଉନ୍ନୟନକାର୍ଯ୍ୟ ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ।

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ପଞ୍ଚା ଶନିବାର ଆର.ଉଦୟଗିରି ବ୍ଲକ୍ ଗସ୍ତ କରି ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଉନ୍ନୟନକାର୍ଯ୍ୟକୁ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ଅଞ୍ଚଳ ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ପଚାରି କୁଟିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଥମେ ସିଆଳିକଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥିବା ମାଙ୍କଡ଼ୁଡ଼ିଆ ଜଳପ୍ରପାତ ଦେଖି ସେଠାରେ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ, ଜଳଯୋଗାଣ ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଲେଟ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟକୁ

ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିବା ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୧୮ଟି ଷ୍ଟରଟ୍ ବିଷୟରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏହିକ୍ରମରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ୮ଟି ବ୍ଲକ୍‌ରୁ ନୟାଗଡ଼କୁ ୬୩୯ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଥିବା ବେଳେ ତୁଆଁଗାଁରୁ ୪୭୯, ଦଶପଲ୍ଲୀରୁ ୪୪୫, ଗଣିଆରୁ ୨୦୪, ଖଣ୍ଡପଡ଼ାରୁ ୪୦୨, ଭାଦ୍ରୁରୁ ୪୨୭, ଓଡ଼ିଆରୁ ୬୨୫, ରାଣପୁର ବ୍ଲକ୍‌ରୁ ସର୍ବାଧିକ ୭୨୧ ଜଣ ଏପରି ମୋଟ ୪୫୭୫ ଜଣ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୧୮ଟି ଷ୍ଟରଟ୍ ବିଷୟରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର

ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିବା ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୧୮ଟି ଷ୍ଟରଟ୍ ବିଷୟରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏହିକ୍ରମରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ୮ଟି ବ୍ଲକ୍‌ରୁ ନୟାଗଡ଼କୁ ୬୩୯ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଥିବା ବେଳେ ତୁଆଁଗାଁରୁ ୪୭୯, ଦଶପଲ୍ଲୀରୁ ୪୪୫, ଗଣିଆରୁ ୨୦୪, ଖଣ୍ଡପଡ଼ାରୁ ୪୦୨, ଭାଦ୍ରୁରୁ ୪୨୭, ଓଡ଼ିଆରୁ ୬୨୫, ରାଣପୁର ବ୍ଲକ୍‌ରୁ ସର୍ବାଧିକ ୭୨୧ ଜଣ ଏପରି ମୋଟ ୪୫୭୫ ଜଣ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୧୮ଟି ଷ୍ଟରଟ୍ ବିଷୟରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର

ଟ୍ରେନ କାମ ଦେଖିବା ସହ ଆୟତାପ ଦେଖି ଗ୍ରାମର ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଇ ମହିଳାଙ୍କୁ ଆମରୁ ଆଗର କରି ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ବସ୍ତିରଗୁଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ହେଉଥିବା ଭାଲିଆକୁ କାଳୁ ତିଆରି କରି ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଇ ମହିଳାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପରିଦର୍ଶନରେ ଜିଲ୍ଲା ପିଡି ତିଆରିତ୍ୟ ଅନାମ ଚରଣ ପାତ୍ର, ଗୁଲାନ ବିଡିଓ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକ, ବୁକର ସହକାରୀ ଯତ୍ନା ବି.ସାହୁକୁ କୁମାର, ତିଆରିଓ ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ, କୃଷି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ, ଏସିଓ ଏସ୍ ବୁକର କନିଷ୍ଠା ଯତ୍ନାମାନେ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

୯ ଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ସମସ୍ୟା ଦୂର ଲାଗି ଦାବି

ଖଲ୍ଲୁପଡ଼ା, ୪୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ମହିଳା ପୁରୁଷ ।

ଭରା ଆଣିକି ଦିଆଯାଇଛି କିନ୍ତୁ ବକଳା ଟାଙ୍କି ବସାଇ ପାନୀୟ ଜଳଯୋଗାଣ କରିବା, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ପାଇଁ ହେଲପର୍ ନିଯୁକ୍ତି କରିବା, ଚେଟାପୁଣ୍ଡର ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ତୂଳଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିବା, ୯ ଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମ ଜିଲ୍ଲାର ଶେଷ ସାମା ବର୍ତ୍ତରେ ରହିଥିବାରୁ ଅଧିକ କାମ ଯୋଗାଇଦେବା ଆଦି ପାଞ୍ଚ ଦିନ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରୁ ୨ ଦାବି ପୂରଣ ହୋଇ ଚାଉଳ ଓ

କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ବୈଠକରେ ଏକ ୨୫ ଜଣିଆ କମିଟି ଭିତରେ ଏକ କେନ୍ଦ୍ର ପତ୍ର ଫାଡ଼ି ବସିବା, ରାଣାପଥରଠାରୁ ଭାଇ ଭାଲିଆପାଡ଼ା ଦେଇ ଖଲ୍ଲୁପଡ଼ାକୁ ସଂଯୋଗ ହୋଇଥିବା ରାସ୍ତାର ଉନ୍ନୟନକରଣ କରିବା ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ବୌଦ୍ଧିକ ଜିଲ୍ଲା ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବାକୁ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନା ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଦାବିପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ

ଲକ୍ଷ୍ମୀଧୂଳ ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ ଖଟ ଖାଉଛି

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୪୭ (ସ.ପ୍ର.)

ନିଲାମ ପାଇଁ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇ ପକ୍ଷରୁ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇ ବିଭିନ୍ନ ପୁରାତନ ଗାଡ଼ି ଓ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ଦାସିଦିନ ହେଲା ଖୋଲା ଆକାଶ ତଳେ ପଡ଼ି ନଷ୍ଟ ହେବାକୁ ବସିଛି । ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଉଦ୍ୟୋଗରେ ଯୋଗୁ ଏପରି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ସେହି ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ଟ୍ରାକ୍ଟର, ପାର୍ଟିଗାଳି ଓ ମଲ୍ଲକା ଟାଙ୍କି ସମା କରିବା ମେଶିନ ଆଦି ମୂଲ୍ୟବାନ ସାମଗ୍ରୀ ରହିଛି । ଉପରୋକ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ ଅକାମା ହେବା ପରେ ପଠାଣି ସାମଗ୍ରୀ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ପରିସରରେ ପଡ଼ିରହିଛି । ଉକ୍ତ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ଠିକ୍ ସମୟରେ ନିଲାମ କରାଯାଇଥିଲେ ସରକାର ବିପୁଳ ରାଜସ୍ୱ ପାଇଥାନ୍ତେ । ହେଲେ ସେ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏପରି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ସହରାଞ୍ଚଳର ପାଟିପାର୍ଶ୍ୱ ଉନ୍ନୟନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନଗର ଉନ୍ନୟନ



ବାହାରେ ପଡ଼ି ଖଟ ଖାଉଥିବା ସାମଗ୍ରୀ ।

କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଇତିହାସ ଶତକା

କହିଛନ୍ତି, ସେହି ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ନିଲାମ ପାଇଁ ବହୁବିଧ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ସେଥିପାଇଁ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇ ପକ୍ଷରୁ ଆରତିଓକ୍ସ ୨ ଥର ଟିଠି ଲେଖାଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସେଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନାହାନ୍ତି ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସାମଗ୍ରୀ କ୍ରୟ କରି ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ ହେଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେଗୁଡ଼ିକର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ନଷ୍ଟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇ